

یہ کتاب شیعہ مذہب کی ہر غیر بڑے لوگ نے پہن

لَقَدْ كَرَّمْنَا الْإِنسَانَ هَذَا الْعِلْمَانِ

درین زمان سعادت آفران سالہ

مسمیٰ

ثبوت وراثت انبیاء

سجاد حسین ابن سید محمد حسین مرحوم منجور نے

لکھا

من آتتہم کثرا
وطبعہم وینسبہم
رینا وینسبہم

۱۹۶۳

۲

۱۹۶۳

۲۳۲

MAH JUNG ESTABLISHMENT
(Oriental Section)
URDU PRINTED BOOKS

۲۳۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بعد حمد خدا و نعت سید انبیاء و منقبت شریفہ علیہ الصلوٰۃ والسلام تعظیم پر
سید سجاد حسین ابن سید محمد حسین مرحوم و مغفور ساکن موضع بہرہ سادات
واقعہ سادات بارہ ضلع مظفرنگر اپنے برادران ایمانی کی خدمت با سعادت میں
کتاب ہے کہ دینولا ایک رسالہ سسٹے بنائید غیب مولفہ محمد عبدالسمیع بناری
نظر سے گذار رسالہ مذکور کے (۱۶) صفحہ ہیں۔ اور طبع خواہر اکثر بنارس میں چھپا
غلامہ تمام تحریر کا یہ ہے۔ کہ انبیاء علیہ السلام کے نہ وراثت ہوتی ہے اور نہ
ورثا، کو اون کے مندرکات سے حصہ ملتا ہے پس شیعہ جو کہتے ہیں کہ سینہ نے
خلیفہ ابو بکر کی کھری میں دعوی وراثت دایر کیا۔ چونکہ حقیقت میں بیون کی وراثت
نہیں ہوتی لہذا سمجھا گیا کہ اون کا دعوی غلط تھا اور خلیفہ ابو بکر صاحب سجاد بارہ
میں فیصلہ صادر فرمایا وہ صحیح تھا۔ مولف صاحب نے دو ایک آئین اپنی کتاب کی
اور ایک، وراثت کافی کی بیون اس کے کہ انبیاء کی وراثت نہیں ہوتی پیش کی

روایت کافی یہ ہے امام جعفر صادق علیہ السلام سے روایت ہے۔
 إِنَّ الْأَنْبِيَاءَ لَمْ يُولَدُوا مِنْ نِسَاءٍ وَأَنْتُمْ أَنْتُمْ
 مِنْ آحَادٍ يُشْتَهُمُ مَنْ أَخَذَ بِشَيْءٍ مِنْهَا فَقَدْ أَخَذَ خَطَأً وَأَفْرَاهُ
 مولف صاحب لکھتے ہیں کہ ہنسی بہ مشورہ چہ را جواب مولوی غلام حسین صاحب
 کشوری مفہم بنارس کج دست بن بغرض جواب اس حدیث کو پیش کیا جس کا جواب
 انہوں نے یہ دیا۔ کافی بن باب صفة العلم وفضیلتہ علم وعلما میں یہ حدیث وارد
 ہوئی ہے۔

عَنْ أَبِي عَبْدِ اللَّهِ قَالَ إِنَّ الْعُلَمَاءَ وَرِثَةَ الْأَنْبِيَاءِ وَذَلِكَ أَنَّ الْأَنْبِيَاءَ
 لَمْ يُولَدُوا مِنْ نِسَاءٍ وَأَنْتُمْ أَنْتُمْ مِنْ آحَادٍ يُشْتَهُمُ الْآخِرَةَ

ترجمہ جناب صادق نے فرمایا کہ تحقیق علماء وراثت میں انبیاء کے اور یہ بات
 یوں ہے کہ انبیاء نے درہم و دینار نہیں چھوڑا ہے۔ بلکہ انہی حدیثیں چھوٹی ہیں
 آخر حدیث تک۔ مراد حضرت کی یہ ہے کہ علماء نے وراثت انبیاء میں درہم و
 دینار نہیں پایا ہے۔ جیسی کہ وراثت شرعی اپنے مورث سے باقی میں۔ اور یہاں
 مراد ہے کہ علماء کی واسطے انبیاء نے درہم و دینار وراثت میں نہیں چھوڑا ہے بلکہ
 علم انبیاء کے علماء وراثت میں۔ پس اس حدیث میں وراثت مشرکہ کی مراد نہیں
 ہے اس لئے کہ وہ وراثت تورثتہ داروں کی ہوتی ہے۔ اور عالم دین کی
 وراثت علمی ہے کچھ قرابت و رشتہ داری سے قطع نہیں کرتی ہے کوی علم دین کسی
 کنبہ و قبیلہ کا ہو وراثت نبوی نہ ہوگا دوسرے حدیث میں وارد ہے علماء امتیہی کا انبیاء

نبی اسرئیل فلاصہ یہ ہے کہ اس روایت سے اور اوس سے وراثت سے جسکی بنا پر
 مذکور کا دعویٰ جناب فاطمہ رضی اللہ عنہا نے فرمایا کیا تعلق ہے اس جواب پر
 مولف صاحب طالب علمانہ چہ میگوئی بیان کر کے لکھتے ہیں کہ اس حدیث میں
 چونکہ لفظ لم یورثوا وارد ہوا ہے لہذا سمجھا گیا کہ متروکات انبیاء میں ترکہ تقسیم نہیں
 مطلقاً متمنع ہے۔ بیگانے اور یگانے ہر فرد کیلئے مال متروکہ انبیاء میں وراثت
 ثابت نہیں اصلی مراد مولف صاحب کی یہ ہے کہ وراثت و علماء کا حدیث میں کوئی
 امتیاز نہیں۔ سب برابر ہیں۔ جیسکہ علماء کو سوائے حدیث کے کوئی حق نہیں۔
 ایسی ہی وراثت کو متروکات میں کسی قسم کا استحقاق نہیں حدیث عام ہے جو کہ وراثت
 و عالم دونوں پر عامہ کئے ہوئے ہو۔ چونکہ جناب مولانا و مقتدا انالستید علامہ حنفی
 کنوری نے حدیث کافی کی اصلی حالت بیان فرمادی تھی۔ لہذا یہ بحث قابل
 اسکے نہ تھی کہ طول دیا جائے۔ مگر مولف صاحب نے اپنی توجیہ خیر و جہد بر بڑا
 ناز کیا ہے۔ اور بمقابلہ جناب مولانا کے مدوح الوصف کو یا بزعم خود میدان مار لیا
 نظر بران مجھ کو ضرورت داعی ہوئی کہ اس معاملہ کی حقیقت و اصلیت ظاہر کروں
 تاکہ مومنین و اصل تحقیق کو اوس سے فائدہ پہنچے نظر بر واقعات نام اس سال کا
تحقیق وراثت انبیاء در کہا گیا واضح رائے ارباب ایمان ہو کہ اصل
 اس معاملہ کی یہ ہے کہ شیخ حبیب احمد سہارن پوری نے مذہب شیعہ
 اختیار کر کے ایک مضمون علماء اہلسنتہ کی خدمت میں با من خلاصہ پیش کیا
 کہ رسالہ تجاویہ کو جو کہ مثبت کفر و نفاق شخین بروئے کتب سنیہ ہی ظہر
 کر کے خلفاء کا دنیا سے با ایمان جانا ثابت کرو اور تینس سوال کا جواب دو۔

ہر تیسرا سوال اپنے اپنے مقام پر کتب اہلسنیہ میں موجود ہیں۔ علماء سہارن پور نے
 اسکا جواب دیا کہ تیسرا باتوں جو ہماری کتب میں درج ہو یا بیان کیا ہے۔
 یہ بالکل غلط ہے۔ منجملہ ان کے ایک بات ہی ہماری کتابوں میں درج نہیں۔
 جہاں تک کہ ان کے قلم میں نہ در تھا انکار میں بہت اصرار کیا۔ مگر سالہ سجادویہ کی
 بابت انکار و اقرار بان ہون کچھ کیا۔ جس سے سمجھا گیا کہ انکو شیخین کی
 با ایمان مرنے سے برومضامین رسالہ مذکور یا پیمہ دستی ہے۔ اور کیوں نہ ہو
 رسالہ پر ۹۲ء میں بمقام پھرہ ساوات حقیر خانہ پرنٹراہاری طلبہ
 علماء ہوا تھا۔ اور پدمعز علماء سنتہ دیوبند و سہارن پور و امر وہہ وغیرہ اطراف
 عالم سے جمع ہوئے تھے۔ گویا یہ ناموشی ہوئی کہ آج تک باوصف انقضائت
 کسی کو جرات جواب نہیں ہوئی بائٹھا اس انکار نامہ سینہ کے جواب میں
 فرزند علی صاحب ساکن بوڈیا نہ ضلع مظفرنگر کی جانب سے چیف نے ایک
 اشتہار سے لے بائینہ حق نما نکالا اور ہر تیسرا سوالات کی نسبت ہر سوال کے
 محاذی لکھ دیا کہ یہ مضمون فلان کتاب میں ہے اور یہ فلان میں ساتھ
 بنظر اطمینان مزید یہ ہے لکھ دیا کہ جو شخص کتب میں مضمون محولہ کا نہ ہونا
 کرے گا اسکو مبلغ ۱۰۰۰ روپیہ انعام دیا جائے گا۔ آج تک کسی
 نے اسکا جواب حسب قیود و شرائط مندرجہ اشتہار نہیں ہو سکا۔ اور
 نہ انشاء تعالیٰ تا قیامت ہوگا۔ اوستی اشتہار پر مولف صاحب ہی معترف
 ہوئے ہیں۔ نہ رسالہ سجادویہ کو باطل کر کے اپنے بڑوں کا ایمان ثابت کیا
 اور نہ اون تیسرا نمبروں کی نسبت قلم اٹھایا۔ چونکہ اس اشتہار میں قلم کار

ذکر تھا۔ لہذا آپ فلم لے بیٹھے کہ ہم آئینہ حق نما کا جواب لکھتے ہیں
 قدرت خدا ایسے حضرت اور آئینہ حق نما کا جواب اگر اصل سینہ سراسر
 سنگ خارا پر سر مارین گے تو حسب قیود و شرائط مندرجہ اشتہار جواب

ذیکینگے۔ اگر علمائے اہلسنت کو کچھ حیا و نیا ہے تو رسالہ سجادویہ کا
 جواب لکھ کر کفر و نفاق کی لپٹ وار بجیر سے اپنے پیشوایان دین کو
 چھوڑائیں۔ وزہ دیکھیں تو سہی مننے کیسے پیچ پیچ خیر یا کر شخصین کو کذب
 و غدرو خیانت کی رنجیر میں جکڑ کر کے عاتقہ پر باندھ کر لٹکا رکھا ہے
 کیونکہ اصل مطیع و مقلد وہ ہے جو اپنے بزرگان کے جسم سے کفر و شرک
 و بدعت کے میلے پھیلے کپڑے اذکار صفات و شفاوت لباس پہنائے۔
 مولف صاحب تائید غیبی کے صفحہ (۲۱) سطر ۹ و ۹۔ پر لکھتے ہیں کہ
 اشتہار آئینہ حق نما میں جو کتابوں کے نام لکھے ہیں وہ اکثر ایسے ہیں
 کہ جن میں صحت کا اہتمام نہیں کیا گیا عندالمحققین ہر روایت اولیٰ کی لائق
 اعتماد نہیں۔ الخ

مولف صاحب کا بہت خوشی کے ساتھ شکر یہ ادا کیا جاتا ہے۔
 کہ کتب مندرجہ اشتہار آئینہ حق نما کی نسبت اپنے یہ نہیں لکھا کہ یہ کتابیں
 دراصل ہمارے نہیں ہیں۔ ویسی ہی شیعہ نے رضی نام آید مرہ کر ہاری
 گلے سے باندھ دے ہیں۔ تخریر بالا سے یہ نتیجہ پیدا ہوا کہ کتابیں تو ہماری ہونا
 مگر چھوٹی ہیں۔ لائق اعتماد نہیں۔ نیز جبکہ بقول مولف صاحب جملہ کتب محتولہ
 آئینہ حق نما کی اکثر کتابیں قابل اعتبار نہیں۔ تو اولیٰ میں سے کتر ضرور قابل اعتبار

مولف پر فرض تھا کہ ہر کتاب کے محاذ میں لکھ دیتے کہ یہ یہ کتاب میں فلا
فلان وجوہ سے لائق تمسک و احتجاج نہیں۔ بہر حال وہ ہی کثیر کتابیں
چکا چکا ہونا مولف صاحب کو تسلیم ہے حقیقت شیعہ و ابطال مذہب سنتہ
کیلئے کافی ہیں۔ بشرط واقفیت عامۃ الناس عمن کیا جاتا ہے۔ کہ اسی
آئینہ حق نماین کتاب التمد و نجاری و سلم و بعض شروح صحیحین مثل فتحاری
و دیگر کتب صواعق محرقہ و کثر العمال و تذکرہ خواص الایمہ ابن خوری و تفسیر
ثعلبی و روضۃ الاحباب و حبیب السیر و شواہد النبوة و غیر ما درج ہیں۔
نہ معلوم انہیں سے ہمارے حضرت کے نزدیک کوئی مقبول ہے یا نہیں۔
نجاری و سلم کی نسبت بدظن لگی تاہم کہنے میں شاید جوش سنت مانع ہو۔
پس وہ ہی باتیں تسلیم فرمائی جائیں جو کہ جو الہ صحیحین و کہلای گنین میں نمبر
۲۵ و ۲۶۔ آئینہ حق نما پر یہ بات سلم و نجاری سے۔ زج کیلگی ہے۔
کہ سیدہ ابوبکر سے ایسی ناراضی ہوئیں کہ بالکل ترک کلام کر دیا او صیت
کی کہ ابوبکر سے جنازہ پڑھ آئے۔ اہل سنت کے جو یہ جوئے کے بیٹے
مخض آتا ہی کافی ہے۔ اگر مولف یا ان کے ہم خیال مرد میدان میں
نواہذہ حقنا کے مضمون کو پڑھ کر جواب دین تب پہا جائے گا کہ وہ بھی کوئی
چیز نہیں۔ اور کسی قطار میں شمار ہو سکتے ہیں۔ انتہا مذکور کا جواب دینا
بچون کا کبیل اور موذہ کا نوالا نہیں ہے۔ شہر اول نے اوپر پڑھیں ہزار
روپیوں بازی لگائی ہے۔

میر منظر حسن صاحب رئیس امر وہ بذریعہ رسالہ حمایت الایمان ایڈیٹور
کے

جواب دینے والے کے لئے ایک لاکھ کا انعام شائع کر چکے ہیں۔ مولف صاحب ہم خزاو ہم ثواب سمجھا کر بعد پورا جواب دینے کے پچیس ہزار بلکہ ایک لاکھ لیں۔ اور کشتی سنت کو جو کہ سوچ آفات کی صدقات سے نگرہ نگرہ ہو گئی ہے درست کریں۔ ورنہ سمجھ لیں کہ اقتدار مذہب سنتہ جہلا کی نظر سے بھی گر گیا۔ مولف صاحب اپنی رسالہ کے صفحہ (۲) سطر (۹) پر ارقام فرماتے ہیں۔ کہ قصہ فدک مفتریات شیعوں سے ہے۔ متروکات انبیاء کچھ نہیں ہوتی جن سے اون کے ورثا کوئی فائدہ اٹھائیں۔ انبیاء کا متروک جو کچھ بھی ہے وہ علم فقہ و حدیث پر۔ ورنہ دینار نہیں ہوتے۔ کرمانی شرح بخاری سے صفحہ (۵) و (۶) پر یہ دلیل لگتے ہیں (کہ شاید کسی کو یہ حدیث گذرے کہ کیا وجہ ہے کہ انبیاء کرام کے متروکات میں میراث نہیں ہوتی سوا اسکی وجہ یہ ہے کہ فعل الحکیم لا یخلو عن الحکمة۔ اللہ تعالیٰ حکیم مطلق نے پیغمبروں کے مال میں احکام میراث نہ ہونے کی یہ حکمت رکھی ہے تا کہ معلوم ہووے کہ پیغمبروں کی محنت و جانفشانی صرف خدا ہی کے واسطے تھے دنیا کی کوہ محبت و خواہش نہ تھی۔ یہاں تک کہ اولاد اور وارثوں کو بھی متاع دنیا سے کچھ حصہ نہیں۔

دوسری حکمت یہ ہے کہ اگر کوئی بیمار ہو کر تاکہ بعد پیغمبر کی وفات کے ہم مال کے وارث ہوں گے۔ تو اس خیال بدیعینے پیغمبر کے موت کے آرزو کرنے سے آدمی کا فر ہو جاتا ہے۔

مولف صاحب نے جو عبارت مدرسے اہلسنت کا عقیدہ بیان کیا ہے

او کا صاف یہ مطلب ہو کہ اگر انبیاء پس از وفات خود کوئی جائداد چھوڑیں تو عام
 نگاہوں میں اقتدار رسالت قائم نہ رہی۔ اور وراثت بطبع قائم مقامی طالب
 مرگ مورث ہو کر سیدے جنم کو چلے جائیں۔ بظاہر یہ بات و نفرب معلوم
 ہوتی ہے اور چلا کر ایک جانیکے لئے تو عمدہ اور قوی دلیل ہے۔ مگر تورا
 غور کرنے کے بعد واضح ہوتا ہے کہ شاید اس سے ضعیف و رکیک کوئی دوسری
 بات نہ ہو۔ کیونکہ سب بیان جناب ابوبکر آنحضرت نے فرمایا ہے۔ کہ
 نَحْنُ مَعَاشِرُ الْأَنْبِيَاءِ لَا نُورِثُ وَلَا نُورِثُ وَمَا تَرَكَنَا هُ صِدْقَةٌ
 یعنی ہم گروہ انبیاء نہ کسی کے وارث ہوتے ہیں اور نہ کوئی ہمارا وارث ہوتا،
 جو چیز کہ ہم ترک کرتے ہیں وہ صدقہ ہے۔ یعنی ہمارے وارثوں کو اس سے
 بہرہ یاب ہونا حرام ہے اور ہم نشینوں اور دوستوں کے لئے شہداء اور سے
 زیادہ سیرع الہضم ہے۔ اس سے ظاہر ہو گیا کہ انبیاء کے متروکات ضرور ہونے
 ہیں۔ نہ معلوم انبیاء نے بقول جناب رسالت مآب کچھ جائداد چھوڑی ہو
 زہد و اتقا کی نسبت اس وقت کے لوگوں نے کیا خیال کیا ہوگا۔ اور جو ساتھی
 کے بارہ میں کفار قریش و دیگر مخالفین اسلام کے دل میں ایک بڑی جائداد
 فدک کے چھوڑنے سے کیا منظر پیدا ہوا ہوگا غالباً نئے طماع سمجھ گئے ہونگے
 پاک و بے لوث تو اسی وقت یقین کئے جاتے جب کہ گہرین خلل کیلئے
 ایک نکا چھوڑتے۔ سوائے ازین جو اہل بیت کہ وراثت کو پیش نظر ہی وہ ہی
 مریدین اور پیلوں کو و بکار ہے۔ جیسے کہ وراثت بامید مرگ نبی کا وراثت
 ایسے ہی صدقہ خور صاحب گرفتار زنجیر نظر آتے ہیں۔ بہر حال مفت خور

اوسیوں کی طبیعت میں ہی بیش ورتا، یہ خیال پیدا ہوتا ہوگا کہ کب نبی صاحب
 دنیا سے بویا بدینا اور ٹھامین۔ اور ہم ہم صدق سے سوکھی ہوئی اشریوں کو
 تروتازہ کریں۔ وارث تو ایک دو ہی جنم رسید ہوتا۔ مفت خوروں کا برا
 گروہ دوزخ کا ایندھن نظر آتا ہے۔ مولف صاحب انصاف سے فرماتے ہیں
 کہ ماترکنا صدقہ کہنے میں نبی صاحب کے ہیں یا تاویل فضول و بجا کرنے
 سے کرمانی شارح بخاری۔ چونکہ یہ حدیث حسب مذاق اہلسنتہ واقع ہوئی ہے،
 لہذا اسکے تمام خرابیوں کی جو ابدی اور ان کے ذمہ ہے۔ ہم کو سوائے
 مذاق و تقہرہ اڑانے کے اور کچھ سرور کا نہیں کیونکہ ہم قطعی سن کر میں لگا سالتاب
 علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایسا ہرگز نہیں فرمایا۔ کہ ہم گروہ انبیاء کا کوئی وارث
 نہیں ہوتا۔ خلیفہ ابو بکر صاحب نے یتیم کے محروم الارث کرنے کی غرض سے
 یہ حدیث بنالی تھی۔ اگر ابو بکر ایسا فرماتے کہ نبی صلعم نے فرمایا ہے کہ ہم کوئی
 جائیداد چھوڑتے ہی نہیں۔ جس سے وراثت متعلق ہوں تو کرمانی صاحب کی
 توجیہ بظاہر کچھ صحیح ہوتی۔ مگر افسوس ہے کہ ابو بکر سبقت لسانی نے اگرناہ
 صدقہ سے بنا بنایا کام بجا رویا۔ اور نما شادیکے دروغ اور اعاظہ تاشد
 مولف صاحب کرمانی سے حسب بیان صدر یہ سند لائے ہیں۔ کہ تراث
 انبیاء میں احکام میراث نہ ہونگی یہ حکمت رکھی ہے۔ تا خلق کو معلوم ہو۔ کہ
 پیغمبروں کی محنت و جانفشانی صرف خدا ہی کے واسطے تھی۔ دنیا کی کچھ محنت
 و خواہش نہ تھی۔ یہاں تک کہ اولاد اور وارثوں کو بھی تسلیع دنیا سے کچھ حصہ
 نہیں الی آخرہ اور پھر صفحہ (۳) سطر ۱۸ پر لکھتے ہیں۔

قَالَ أَبُو هُرَيْرَةَ لَا تَقْسِمُ وَرَثَتِي دِينَارًا مَا تَرَكَتْ بَعْدَ
 نَفَقَةِ نِسَائِي وَمُؤْنَةِ عَامِلِي فَهُوَ صِدْقَةٌ بَخَارِي وَمُسْلِمِي
 روایت ہے ابو ہریرہ سے کہ فرمایا رسول صلعم نے نہ بانٹیں گے میرے
 وارث سونے کے دینار برابر بھی جو چوڑھاؤن میں۔ بعد میرے بیسیوں
 خرچ کے اور کارندے کی محنت کی سو صدقہ خدا کی راہ میں ملاحظہ ہو کہ
 روایت کرانی میں دو شخصوں کے لئے امتناع وراثت ہے اولاد اور وارث
 اور کوئی شک نہیں کہ بی بی داخل وراثت ہے مگر ابو ہریرہ بی بیوں کا نان
 نفقہ اور کارندہ کی خواہ جائز بتلائے ہیں نہ معلوم ان دونوں میں کون
 سچا ہے۔ اہلسنت کا تہمت ہاں یہ ہے کہ اولاد کا حصہ نہیں ہے
 یعنی فاطمہ محروم ہیں۔ کارندے اور امین کہائیں ازواج فرسے اور امین۔
 مگر فاطمہ ایک کوڑی نہ پائیں۔

چونکہ مولف صاحب نے معاملہ فدک کو منقریات شیعہ سے قرار دیا
 اس بات کو بزرگم خود ثابت کیا ہے کہ انبیاء کی وراثت مالی نہیں ہوتی اور
 بجائے خود انہوں نے جو بلاستینہ کو یہ یاد کرانا چاہا ہے کہ اس عنوان
 و قطع کی بحث میں گویا متفرق ہیں۔ چنانچہ رسالہ تائید غیبی کے صفحہ (۳۳)
 سطر ۱۰ پر لکھتے ہیں کہ محمد کو مولوی غلام حسین صاحب مجتہد شیعہ کے دربار
 کرنے میں یہ بات مناسب معلوم ہوئی کہ مباحثہ احوال و تقریریں قطع
 نظر کر کے یہ امر متحقق ہونا چاہئے کہ تر وکات انبیاء میں احکام میراث
 جاری ہونگے۔ یا نہیں الیٰ۔ اس فقرہ سے ظاہر ہوتا ہے کہ مولف صاحب نے

اور سب باتیں چھوڑ کر تمام بحث کالت لباب قوتِ عقلی سے یہ ہی نکال لیا کہ وراثت انبیاء قابلِ توزیع و تقسیم ہے۔ یا نہیں۔ قرینہ کلام خود تبارہا ہے کہ مولف صاحب کو اس بحث میں دعوائے جدیت و فرودیت ہی لہذا بنظر سہولت و فہم مطلب اس عالم میں تنقیحاتِ ذیل نکالی جاتی ہیں۔ تاکہ مولف صاحب کی تمام حقیقت ظاہر ہو جائے کہ اون کی تحریر کہاں تک قابلِ تدریس ہے۔

- (۱) یہ کہ درباب عدم جریان وراثت بہ ترکہ انبیاء جو تفسیر مولف صاحب نے کی ہے یہ نہ نئی ہے یا پرانی۔
- (۲) یہ کہ معاملہ مذک ایسا بے وجود و غیر وقوعی ہے کہ جس پر کوئی تنازعہ نہیں ہوا اور محض شیعہ کا ساختہ و افتراء ہی مضمون ہے۔
- (۳) انبیاء کی متروکات سوائے علم و حدیث کے اور کچھ نہیں ہوتی۔
- (۴) آیہ ثوبہ کما اتدبى وغیرہ دو نون پر شامل ہے یا کہ تفسیر نبی اوس سے مشتق ہے۔
- (۵) لفظ لم یورثو مستدلہ مولف سے عام وراثت کی نفی ہوتی ہے یا گیا۔

نتیجہ اول

(یہ کہ درباب عدم جریان وراثت بہ ترکہ انبیاء جو تفسیر مولف صاحب نے کی ہے یہ نہ نئی ہے یا پرانی)۔

واضح رائے اور باب خرد ہووے کہ در باب نفی وراثت بہتر کہ انبیاء
 جو تفریق مولف صاحب کی ہے یہ بہت پرانی ہے۔ بہر حال کلام پوچھ
 کتنی ایسا کمزور ہے کہ جیسا زنگ خوردہ لوہا یا دیباک کہا یا ہوا کپڑا۔
 مولف صاحب کا اسمعالم میں اتنا ہی تعلق نہیں کہ قبتنا ماش کو
 سپیدی سے ہوتا ہے۔ تحفہ کے باب دہم میں جو ابو بکر کے بارہویہ
 طعن کا جناب شام صاحب نے جواب نوکریر خامہ فرمایا ہے اور
 بالکل حرف بحرف وہ ہی تقریر کی ہے جس کا مولف نے بدعوائی سے امانت
 درج اور ان فرمایا ہے۔ اسی نونہ برس کا زمانہ گذرا کہ تحفہ کے باب دہم کا
 جواب بذریعہ کتاب مستطاب تشید المطاعن دیا گیا ہے۔ آج تک
 کسی عالم اہلسنت کو یہ حوصلہ نہیں ہوا کہ اس کے جواب میں قلم اٹھاتا
 پس ایسے مقصود و مجروح استدلال پر مولف صاحب کا استدلال
 زمانہ سے سائیکٹ جہالت حاصل کرنا ہے۔ حضرات اہلسنت کا
 قاعدہ ہے کہ تحفہ کے جوابوں کو نہیں دیکھتے۔ یاد دیکھ کر عیاں ہی بہتر
 سمجھ کے چھوڑ دیتے ہیں۔ مگر نظر جلا اور دم فریب سے اپنا زنگ
 جانے اور کہانے کمانے کی غرض سے اونہیں مضامین کو جو کہ بار بار
 رد ہو کر لوگوں کے ذہنوں سے محو و سہو ہو چکے ہیں۔ لکھ لکھ کر افراد
 مصنفین میں اپنا نام درج کراتے ہیں۔ پس واضح ہو گیا کہ مولف
 تائید غیبی نے کوئی نیا مضمون نہیں لکھا۔ بلکہ یہ کاسہ لیسے صاحب
 تحفہ وہی پورا نار و شدہ مضمون حوالہ قلم فرمایا ہے۔ تعجب ہے کہ جناب

مولانا و مقتدانا السید غلام حسین صاحب کی جدائے علی صاحب تحفہ کے استدلال کو باین عنوان تشہید المطاعن من باطل فرمائین۔ کہ جن کا کچھ ہوا نہ ہو۔ اور عزیز دھلوی کی اذتاب و اخلاف وہ ہی مضمون خرد و مولوی صاحب مدوح کے سامنے بغرض جواب پیش کریں۔ کسی سنی کو یہ استھاؤں میں سے کہتے ہیں کہ مضمون لیکر شیعوں کے سامنے پیش کرے۔ کیونکہ لقب مشہور۔ جو کیا گنتی مگوا رہا۔ بھلا اللہ مولف صاحب نے جو دھوکہ سے دعوائے تفرّد کر کے اپنا نیا رنگ جمایا تھا اور سکہ ہمارے ترش کلام نے ایسا اور کیا کہ جیسے صیقل رنگ آلود لوہے کو صاف کر دیتی ہے۔

تفہیم دوم

یہ کہ معاملہ فدک ایسا بے وجود و غیر واقعی ہے کہ جس پر کوئی تاریخ نہیں ہوا اور محض شیعوں کا ساختہ و افسرائی مضمون ہے۔

مخاطب صاحب قصہ فدک کو رسالہ تائید غیبی کے صفحہ (۲) سطر (۹) منقبات شیعوں سے قرار دیتے ہیں اور حاشیہ صفحہ پر لکھتے ہیں کہ قصہ فدک علمائے اہلسنت کے نزدیک محض بے اصل ہے۔ اہل عقل غور فرمائیں کہ اگر باین سیدہ و ابوبکر صاحب امر فدک میں کوئی نزاع واقع نہ ہوا تھا تو حدیث بخیر معاشر الاہل دنیا کے پیش کرنے فلیحہ صاحب کو کیوں اور کب اور کبھی ضرورت داعی ہوئی تھی۔ کتب اہلسنت میں بحوالہ ابوبکر حدیث مذکور کا نقل ہونا خود اسباب پر دلالت کرنے والا ہے۔ کہ کسی نزاع وراثت میں

ابوبکر صاحب کو اس حدیث کی بیان کرنے کی ضرورت پیش آئی تھی ہر چند کہ معاملہ فدک کو اکثر بلکہ تمام متروضین و مفسرین و متکلمین سینہ نے نقل فرمایا ہے مگر حقیر ابجدی سبیل اختصار دو تین علمائے اہلسنت کا بیان نقل کرنا چاہتا ہے بن کے مستند ہونے میں کسی سنی کو جاکے کلام نہیں شاہ صاحب تحفہ کے ہے۔

وہ میں ابوبکر صاحب کی بارہویں طعن کا اس طرح جواب دیتے ہیں کہ شیوہ

جو کہتے ہیں کہ ابوبکر فاطمہ را از تر کہ حضرت پیغمبر صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کہ بدر

او بود میراث نداد۔ پس فاطمہ گفت اسے پس ابوبکر مخالفہ تو از پدر خود میراث

گیری و من از پدر خود میراث نگیرم کہ ام المصاف است و در مقابلہ فاطمہ

برایت یک کس کہ خودش بود احتجاج نمود۔ و گفت کہ من از رسول خدا صلی اللہ

علیہ وآلہ وسلم شنیدہ ام کہ میفرمود کہ بامردم کہ فرقه انبیاء باشیم۔ اگر کسی میراث میگیرد

و نہ کسی از میراث میگیرد۔ حالانکہ این خیر صریح مخالف نص قرآن است۔ و

یوشیکم اللہ فی اولادکم للذکر مثل حظ الانثیین زیرا کہ این نص

عام است شامل است بنی و غیر بنی را و نیز مخالف نص دیگر است کہ و وراثت

سلیمان نداد۔ و ہب لی من لذاتک و لیا یورثنی و یورث من

ال یعقوب۔ پس معلوم شد کہ وارث انبیاء ہم می شوند و از ایشان ہم وراثت

میراث میگیرند۔ جواب ازین طعن آنکہ ابوبکر منع میراث از فاطمہ محض بہ جہت شنیدن

این نص از پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم نمود نہ از جہت عداوت فاطمہ۔ شاہ صاحب تمام

طرز طعن کو تسلیم فرما کر جواب دہ ہوئے ہیں۔ کہ ابوبکر نے کسی عداوت کیوں نہ ہو سے فاطمہ کو

وراثت سے محروم نہیں کیا۔ بلکہ محض حدیث کے سنتے سے اس عداوت سے پورے

طور پر واضح ہو گیا۔ کہ مقدمہ وراثت وایرہوا آیہ یوشیکم اللہ و دیگر آیات وراثت پر بحث ہوتی خلیفہ نے اپنی سنی ہونی حدیث پر عمل کر کے مقدمہ وراثت کو تمسک کیا۔ کوئی جاہل ویاہن ایسے معاملہ کو بے اصل وافتراء شیعہ بتلا سکتا ہے نہیں ہرگز نہیں۔ اس معاملہ کو وہ ہی غیر وقوعی کہہ سکتا ہے کہ جس نے نہایت تمام سے حق پوشی و ناحق کوشی پر دوہرے پٹکے سے بہت مضبوطی کے ساتھ کمر باندھ لی ہو۔ اور سننے شاہ عبدالحق محدث دہلوی ترجمہ مشکوٰۃ میں لکھتے ہیں

و شکتین قضیۃ معاملہ فاطمہ زہرا است یراکم اگر گویم کہ وی جاہل بود یا بن سنت (یعنی عدم وراثت

انبیاء) بعید است اگر التزم کنیم کہ شاید العاقب نفعاً وادار استماع این حدیث ذرا تحت مشکلہ پیشو

کہ بعد از استماع این حدیث از ابو بکر و شہادت صحابہ بدان چگونہ

قبول نکرد۔ و در غضب آمد و اگر غضب پیش از استماع حدیث بود چرا بر

از غضب تا انکہ استد و کشید و تازندہ ماند مہاجرت کرد ابو بکر را انتہی تعجب سے

کہ جس معاملہ کو باہن عبارت واضح شاہ صاحب، و عبدالحق صاحب درج کتب

کرین وہ بے اصل محض افتراء شیعہ بیان کیا جاوے۔ اہلسنت کو لازم ہے

کہ ایسے لغو گو اور کاذبوں کے بیانات واپی پر کبھی اعتنا کریں اون کی نسبت

میرہی خیال کر لین کہ اپنا پیٹ پالنے اور غلابوں کے گمراہ کرنے کی عزمن سے

گنواروں میں بیٹھ کر ہونٹ طوفان بکنے والے ہیں چونکہ معاملہ مذکور بقول

شاہ عبدالحق صاحب ایک معاملہ مشکل قضیہ لاجل سے۔ لہذا علما اہلسنت کا

ابو بکر کو منع ارث سے ہر طرح بچانا مشکل ہو گیا تب یہ سوچا کہ اصل معاملہ کو

وجود ہی سے انکار کرو یا جائے تاکہ ابو بکر سنگ مطاعن کے بوجہ اس پر کچھ مہین

گراہ باتین بنانے سے کیا ہوتا ہے۔ واقعات گذشتہ تاریخ نویسیوں کے قلم سے نکل گئے۔ منظرین کے بحث میں ایک ایک بات سو سو دفعہ چہرہ ہائی گئی۔ اس کے اور کچھ نہیں ہو سکتا۔ کہ دل کو مسوس اپنے برون کو کوس کاٹ کر جب ہو رہیں۔ جتنے جتنے وقت نظر کریں گے اوسے قدر دام کلام میں پہنچے جائیں گے۔ بجز اللہ جو تقریر کہ مولف صاحب نے کی تھی وہ اون کے گلے کا پسند اس عنوان سے ہو گئی۔ کہ ہزار ماخن تدبیر گسائین۔ مگر انشا اللہ ایک گرہ نیکول لیکن گے۔ معاملہ مذک کو اگر سوائے مولف صاحب کوئی بے اصل واقف اور شہید بیان کرنا تو میں اوسے کو بے اصل و وجود و مفسری کہہ دیتا۔

تفہیم سیوم

انبیاء کے متروکات سوائے علم و حدیث اور کچھ نہیں ہوتے۔ جناب فاطمہ علیہ السلام کا وراثتاً باجلاس ابو بکر صاحب مقدمہ دایر کرنا اون کو گو کے نزدیک جو کہ سیدہ کونیک و پاک والو اث خود غرضی سے صاف میرا جاننے والے میں بلا حجت و تکرار اس بات کا یقین دلانے والا ہے۔ کہ متروکات انبیاء ضرور ہوتے ہیں۔ اور اون کے وراثت شرعی اپنے اپنے سہام اس طرح پاتے ہیں۔ جیسے کہ جمیع مخلوقات الہی کی اولاد اپنے مورثان سے بہرہ یاب و منتفع ہوتے ہیں۔ اگر خلاف ایہ یوشکا اللہ بسین بیٹے کے دو حصہ اور دختر کا ایک حصہ مقرر کیا گیا ہے بیسوں کے مال میں احکام وراثت جاری نہ ہوتے۔ تو کبھی یقین نہیں کیا جاسکتا کہ

جناب فاطمہ باہن زہد و پرہیزگاری اموال تصدقات کے اکتساب میں جو کہ
 اونپر قطعی حرام تھا کوشش فرماتیں اور نہ جناب امیر علیہ السلام جیسے علم انار
 آیات قرآن سے احتجاج فرما کر حسب روایت سلم و بخاری بقول عمر ابو بکر کو
 اسی مقدمہ میں فیصلہ خلاف مراد سیدہ دینے کے کا ذب غادر و خائین فرمایا
 سمجھتے۔ اکثر کتب اہلسنت میں لکھا ہے کہ جب فاطمہ و خلیفہ صاحب میں
 نفی و اثبات وراثت انبیاء کا جھگڑا پیش ہو کر سخت محتاجہ رو بجا ہوا۔ تب عامل علم
 اولین و آخرین و ائمتہ ثقلین و قرآن ناطق یعنی امیر المؤمنین علیہ السلام نے
 فرمایا کہ اے ابو بکر خلافت قرآن کیوں کچھ کھتی کر رہے ہو۔ غریب و امیر و تنہا
 وزیر و بیٹی و شقی شیب کی اولاد نے اپنے مورثوں کا ترکہ پایا ہے۔

چونکہ جھگڑا مختصاً مد نظر ہے۔ لہذا کثیر العمال کے جو کہ عند السنیہ

معتبر ہے بتائید مضمون بالا عبارت پیش کرتا ہوں۔

عن ابی جعفر قال جاءت فاطمة اے ابی بکر تطلب
 میرا تھا و جاء عباس ابن عبد المطلب يطلب میرا شہہ
 وجاء معا علی فقال ابو بکر قال رسول اللہ صلی علیہ
 لانورث ما ترکناہ صدق فقال علی وورث سلیمان
 داؤد و قال زکریا یرشنی و یرث من ال یعقوب
 قال ابو بکر هو ہکذا وانت والله تعلم مثل ما اعلم
 فقال علی ہذا کتاب اللہ ینطق فکتوا و انصرفوا۔

درحالیکہ حضرت امیر نے حسب تسلیم صاحب کثیر العمال وراثت انبیاء کا

قرآن کے ثبوت و بکریستیدہ کے بیان کو تقویت دی تو کیا اب کچھ یہ کہہ سکتا ہے کہ حضرت امیر نے اغراض ذاتی کو دخل کر خیال انتفاع سیدہ آیات قرآنی کی تعبیر خلاف مقصود خدا کی۔ رسول پاک ہدایت امت کیلئے دو چیزیں چھوڑیں ایک قرآن اور دوسرے اہلبیت۔ سردار اہلبیت کہیں کہ اس آیت کی بیہ معنی ہیں۔ اور اجنبی لوگ اس کے خلاف بتائیں۔ تو اب امت کس کا اتباع کرنا چاہئے۔ آیا واقف اسرار قرآن کا یا ادن لوگوں کا جو حسب تعبیر کتب سنیتہ بسم اللہ والحمد للہ وسبحان اللہ کے بھی معنی نجات تھے۔ (دیکھو رسالہ تقریر ولید پر مولود حقیر) حضرت امیر کے استدلال پر وہ ہی شخص نکتہ چینی کر سکتا ہے جسکو عقل و ایمان سے اصلا بہرہ نہ ہو اور جس نے بقول مولوی روم سے

تو بتا رہی اسلے را دیدہ	زان سبب خبری برو بگردیدہ
-------------------------	--------------------------

حضرت امیر کو احوال چشم بگور دیکھا ہو شاہ عبدالعزیز صاحب بحث شیعہ ہیں،
 ہیں کہ (ہرگز غزوہ خیبر یا تاریخ توہم شیعہ گوید گویا دعوائے غلطی و استدلال اصولی
 ہی کند و این دعوی شاید میں و منی اوست)۔ پس جبکہ حسب تسلیم عظمائے سنتہ
 حضرت امیر مستدل بوراثن ابیاد ہوئے ہیں تو اس استدلال پر چون و چرا
 کر کے یمن و شمال جانا بقول شاہ صاحب جاہل و احمق بتا ہے۔

آب میں اس معاملہ کی اصل حقیقت بیان کرتا ہوں تاکہ ہر شخص کے ذہن نشین
 ہو جائے۔ فدک زمانہ حیات رسول صلعم سے بروئے بیہ زیر قبضہ سیدہ
 تھا۔ جبکہ ابو بکر خلیفہ ہوئے تو اوکو یہ فکر پیدا ہوا کہ ایک لاکھ چوبیس ہزار سالہ

آمدنی کا بدستِ اہلبیت رہنا ہماری اون تدابیر و پیشین بندیوں کے خلاف ہے جو کہ خاندانِ نبوت کے شانے میں کیلکٹی ہیں۔ اگر یہ کثیر التعداد آمدنی اون کے ہاتھ میں رہی خود تو کہا نا جانتے ہی نہیں سب للہ فی اللہ و لا کرو گون کے طبائع کو اپنی طرف ایسے کھینچے رہیں گے۔ جیسے مفاہیر نوپے کو۔ تا دقتیکہ اون کی قوتِ تمول نہ گھٹے گی خلائق کا میلان خاطر نہ جائے گا۔ یہ منصوبہ کر کے عاملان و کارندگانِ سیدہ کو تبدیل کر کے داخل خالصہ کر لیا۔ سیدہ نے اس مداخلت بجا کی واقع ہونے سے بجنوہ خلافتِ مآب استغنا نہ پیش کیا۔ کہ عطیاتِ خدا و رسول کو کیوں ضبط کیا جاتا ہے۔

ابوبکر صاحب نے اوس مقدمہ کو قطعی و محسوس کر دیا۔ اور سند یعنی نامہ جو پیش کیا گیا تھا اوس کو حضرت عمر نے چاک کر کے پھینک دیا۔ دیکھو تشدید المطاعین مطبوعہ مطبع مجمع البحرین کے صفحہ کا حاشیہ جس پر روایتِ اہلسنت شوق بیہ نامہ کا تذکرہ ہے۔ جبکہ یہ بوجہ نامہ موثر غیر سموع ہوا تب آپ نے فرمایا کہ میں ہر طرح مالک ہوں۔ میرے مالکانہ استحقاق میں تمہاری توجیہات کا آمد نہ ہونگی۔ یہ اگر تمہارے نزدیک صحیح و جائز نہیں ہے تو میں اپنے باپ کے متردکات کی وارثہ ہوں۔ سیدہ جانتی تھیں کہ اب کوئی موقع نہ گنت و شنید مخالفین کو نہ ملے گا۔ مگر وہ ان کیادیر سے درہ کل ہلائی اور تانبے پتل کے برتنوں کی طرح خدشہ میں ڈھل گئیں۔ فواہلیفہ صاحب نے فرمایا کہ آپ کیسی وراثت لیتی ہوئی پھر رہی ہیں۔ آپ کو یہ بھی

خبر ہے کہ نبیوں کے وارث محروم قرار پائے چکے ہیں۔ آپ کے باپ کے ترکات
 لون کی اولاد پر حرام ہیں۔ اور ہم مساجدوں پر حلال مستندہ نے فرمایا کہ کمال
 تعجب ہے کہ میرے والد بزرگوار ہر طرح کے مسائل مجھ کو سمجھا گئے اخبار آئندہ فقہین
 و حوادث کی خبر دی گئے۔ مگر اس اہم مسئلہ کو جس کا نفع و ضرر میری ذات کے
 بالخصوص تعلق رکھتا ہے۔ چھپائے رکھا گیا کبھی ظاہر نہ کیا۔ سوائے تمہارے
 کوئی اور یہی شہادت دلیکتا ہے۔ کہ حضرت نے ایسا ایسا فرمایا ہے۔ ابو بکر
 نے جواب دیا کہ کسی کے سامنے حضرت نے نہیں فرمایا فقط مجھے تخلیہ میں
 بذیل دیگر راز و نیاز کے فرمائے تھے۔

عند السنۃ یہ بات مسلم ہے کہ ابو بکر اظہار حدیث میں متفقہ تھے۔

چنانچہ صاحب ابو بکر کے بارہویں طعن میں لکھتے ہیں۔ (ابو بکر ابن مسعود)

(یعنی سخن معاشرہ الانبیاء) ابو بکر خود شنیدہ بود صاحب لغتیں از دیگرے
 نہاشت۔ مولوی محمد قاسم نانوتوی بدیہہ اشیعہ میں لکھتے ہیں کہ ابو بکر کے
 اس واسطے کہا تھا کہ انکو اپنی خلافت میں ایسے پیچیدہ مقدمہ کا فیصلہ کرنا تھا۔
 پس اس واسطے ظاہر کر دیا تھا۔ کہ نئے قسم کے مقدمہ فیصل کرنے میں ادا کو
 وقت واقع نہ ہووے۔ اور بدیہہ ہو کر فیصلہ صادر فرما دیوں محمد قاسم
 صاحب نانوتوی اک عجیب بات اسی سلسلہ میں لکھتے ہیں۔ فرماتے ہیں
 کہ جب ستہ ورنہ بدیہہ سے محروم ہوئیں۔ تو بدیہہ میں گہر گہر غلن پڑ گیا اس
 واضح ہوتا ہے کہ قبل از تصفیہ وراثت جملہ سکنائے بدیہہ بالعموم اس سے ناواقف
 تھے کہ انبیاء کے روزناتر کہ پانے سے محروم کئے گئے ہیں۔ غرض کہ اس میں کوئی

شک میں ہو سکتا کہ نفی وراثت کی حدیث نہ بیان کرنے میں ابو بکر صاحب کی تمہا
یادداشت کے کام دیا۔

خاص ہو چکا ہے کہ اصل اصول نازعہ ہے اوستہ اہلسنت کو ایسا
دائرہ ضیق میں بھیجا ہے کہ اوستہ کے جواب دہی سے قطعاً پسند و من میں۔
لہذا شاہ صاحب نے لاچار ہو کر صفحہ میں لکھ دیا کہ شیعہ جو دعویٰ کرتے ہیں کہ
علیہ السلام نے مقدمہ پر جوع کر کے حضرت علی و ائمہ امین و حسنین سے

گواہی دلائی۔ یہ بالکل غلط ہے۔ دعوائے بہ از حضرت زہرا و شہادت

دادن حضرت علی و ائمہ امین یا حسنین علی اختلاف الروایات در

اہلسنت اسلام موجود نیست محض از مقدمات شیعہ است۔ شاہ صاحب

بی آفتاب پاکہ واکہ میں سیاہ اندھی ہیں۔ یہ بیہوشی ابلہ سے انکار

کر دینا گویا اونکا عین مذہب ہے نہ معلوم اس شخص نے کیوں دہو کہ وہی برکھ

باندھ کر سنہوں کو مغالطہ دیا ۲۵۔ کتب معتبرہ و اہلسنت میں تفصیل مانتہ

لکھا ہے کہ منجانب سید و پیہ کا دعویٰ پیش ہوا۔ علی و ائمہ امین و حسنین

نے وقوع پیہ پر گواہی دی۔ خلیفہ صاحب نے بعد سماعت شہادت

حکم دیا کہ علی ایک مرد ہیں اور ائمہ امین ایک نورت ہے۔ حسنین ایک

پہوٹے بچے ہیں۔ ڈگری کے لئے یہ شہادت کافی ہے۔ انہوں نے

۲۵۔ کتابوں میں درج ہیں۔ شاہ صاحب وہ ہی مرثہ کی ایک ٹانگ کھو

جاتے ہیں۔ کہ افتراء شیعہ ہے افسوس ہے دانشمندان اہلسنت

کہ ایسی یا وہ گواہی کی تحریر کو سچا سمجھ کر کہیں جاتیں کہ شاہ صاحب بہادر کے

یہ لکھا ہے اور وہ کیا ہے۔ جو شخص اتنی کثیر تعداد تیب کی تحریر سے
انکار کرے یا غلط کہلائی وہ کسی طرح عالم میں کہنے کو قابلیت نہیں
یا سکتا۔ مگر خیر و بد راہ کنندہ کہا جا سکتا ہے۔ حقیقت میں یہ کی نسبت کو
سالہ تقریر و نید ترین سبب سفائی سبب بیان کیا ہے۔ جو صاحب
ملا حنفیہ فرمائیں گے ان شاء اللہ تعالیٰ بہت لطف اور کھائیں گے۔ ہجرت ۲۵
کتابوں میں حال دعوائے یہ و شہادہ شرح ہے۔ اور ان کی تعداد
سورہ توشیح زوایان بنیاد ہوا یا منفی اس سبب قلمی صاحب علی اللہ تعالیٰ
سے کتاب تشیخ اطاعتین مطبوعہ طبع مجمع انجمن لدیہ ایازہ صفحہ ۲۲۹
فعل فرمائی ہے جسکو اشتباہ ہو دیکھ لو گے۔ بجز کتب تذکرہ صمد
وہ چار کتابوں کے نام ہی گئے جاسکتے ہیں تاکہ واضح ہو جاوے کہ
ایسے ایسے علماء نے طویل نشان سے دعوائے یہ کا ذکر کیا ہے جسکو
شہادہ صاحب اشتباہ ہے۔ معنی قاضی القضاۃ۔ زبیر العقول
تہذیب و عقل الخطاب و لطف۔ شرح مواقف۔ زبیر و غیرہ
ہر گاہ اتنی کثیر تعداد و تیب تیب میں مقدمہ یہ دگوایں گواہان ہوں
السمو کا ذکر کیا یا انصاف شہی صاحبان اسباب کہ نفس کر سکتے
ہیں کہ داخلہ نے ایسا دعویٰ دیا عدالت کیا جو فی الواقع سچا ہے یا علی
جو سفین علیہ السلام نے نظر کتاب مال نا جائز ہوئی تو ان ہی
پس شاہ صاحب کا یہ ہے انکار کیا اور بوقت صاحب کا معاملہ نہ
بے اصل و دفتر شہید لکھا صاف ولالت کرتا ہے کہ ہر دو صاحب

سوائے عداوت و مخالفت اہلبیت امر دیگر مگر کو طبیعت نہیں۔ اگر قبول ہو
صاحب یہ معاملات قطعاً ساختہ شیعہ ہیں۔ تو بروایت مسلمہ و بخاری و دیگر
کتب سنیدہ سیدہ ابو بکر صاحب کے کیوں ایسی ناراض ہونیں کہ بنگ
زندہ زمین کلام نکیا اور وصیت کی کہ ابو بکر سے جنازے پر نہ آئے جسکو
شاہ صاحب ہی تسلیم کر کے لکھتے ہیں کہ یہ وصیت غایت تسرو حیا سے
واقع ہوئی تھی۔ نہ کہ بغض و عداوت سے۔ سب سے قطع نظر کر کے اہل
الصفاف سے پوچھا جاتا ہے کہ اگر ابو بکر سے کوئی امر خلاف رضامندی
سیدہ واقع نہ ہوا تھا تو بقول شاہ صاحب عبدالحق صاحب و گرمیز
حضرت ابو بکر دروازہ سیدہ پر جا کر کیوں عذر خواہ ہوئی تھے۔ کیا مطابق
شرع و موافق حدیث سول حکم دینے والے شخص کے ذمہ یہ بات ہی لازمی
ہے کہ مستغیثوں کو منا تا پھر کرے۔ ابو بکر صاحب کا دروازہ اہلبیت پر جانا
عجیب لطف کا رنگ دکھانے والا ہے۔

آسبارہ میں نجیف نے رسالہ تقریر و پذیر میں بالکل نئی طرح کی گفتگو کی ہے
انشاء اللہ تعالیٰ جو صاحب ملاحظہ فرمائیں گے۔ تازہ پہولون کے دماغ پسند
خوشبو سے معطر ہو جائیں گے۔

الحاصل اس تنقیح میں یہ بحث ہو کہ آیات شروکات انبیاء میں وراثت مالی
ہوتی ہے یا نہیں۔ لہذا اس کی تحقیقات کی طرف متوجہ ہوتا ہوں۔ میرے
اور نیز ان سب کے نزدیک جو کسی قدر ہی پاس و ادب اہلبیت ملحوظ کرتے
ہیں سیدہ کا دعوائے بیہ وراثت کرنا اور علی و امین کا وقوع یہ پرکھو

دینا اور پھر عند التنازع وراثت حضرت امیر کا آیات قرآن سے وراثت انبیاء پر تسلل
 کرنا بلا حجت و انکار اس بات کا یقین دلانے والا ہے کہ رسول مقبول نے ضرور
 سیدہ کو فدک ہیہ کیا تھا۔ اور رو بروئے ابو بکر صاحب مقدمہ ہیہ کے برپا کرنا
 وہ بالکل صحیح البیان نہیں اور گواہان ہیہ نے سچی گواہی دی تھی۔ اور بحث وراثت
 میں سیدہ برسر حق تھیں اور حضرت امیر قرآن پاک سے وراثت انبیاء کی ثابت
 کرنے میں راستی پر تھے۔ طمع و لوٹ ذاتی کو اس میں ہرگز دخل نہ تھا۔ جو لوگ
 کہ سیدہ کو اہل نفسانیت سے جان کر اون کے دعویٰ کو محمول بطمع کرتے ہیں
 جیسا کہ مولوی خلیل احمد صاحب مدرس دیوبند موقف ہدایات ارشید نے
 لکھا ہے کہ جناب فاطمہ نے بہ جوش نفسانیت ہیہ دعویٰ پیش کیا تھا وہ آیت
 بخیاں حفظ ابو بکر ہیہ کہہ سکتے ہیں اور کہتے ہیں کہ سیدہ نے خواہ جہالت یا طمع
 نفسانی سے ہیہ دعویٰ دائر کیا تھا۔ آیہ یوسیف التمد کو جناب سیدہ کا دلیل دیا
 میں پیش کرنا خود تبارہا ہے کہ وہ باعتقاد خود اسکو عام خلافت پر موثر سمجھتے
 ہیں پس فاطمہ کا دعویٰ کرنا ہیہ کو یقین دلانے والا ہے۔ کہ ستر وکات انبیاء
 میں نفاذ وراثت ہوتا ہے۔ علاوہ ازین آیات قرآن پاک و وراثت
 سلیمان داؤد و رب ہب لی من لدنک ولیتاً یرثنی و
 یرث من ال یعقوب کی تفاسیر میں عطا نے اہلسنت قائل ہوا وراثت
 مال ہونے میں۔ تفسیر صفیاء ہی و تفسیر کشاف و مخشری و ربیع الابار
 و بغوی و تفسیر معالم التنزیل و تفسیر سب المعانی و تفسیر مدارک و کتابت جہود الحیوان
 وغیرہ میں لکھا ہے۔ کہ جناب سلیمان علیہ السلام کو حضرت داؤد کے

متروکات سے سوائے دیگر اموال و متاع کے ایک ہزار گھوڑے تھے
 تیسے تمام کتب و تفاسیر کی عبارت نقل کرنا موجب طوالت سمجھ کر فقط بیضاوی
 شریف کی عبارت جسکو اہلسنت نہایت معتبر جانتے ہیں۔ نقل کئے و تیار کیا
 تاکہ حضرات کو کچھ تو یقین پیدا ہو کہ انبیاء ہی وراثت رکھتے تھے۔ اور وراثت
 نے اُن کی وفات کے بعد وراثہ پایا ہے۔ بیضاوی بذیل تفسیر قولہ تعالیٰ
 اذْ عَرَضَ عَلَيْهِ بِالْغَشْيَةِ الصَّافِيَاتِ الْجَبَاذِ رَقَمَطْرًا مَوْجِيًّا مِنْ
 رَبِّهِ. اِنَّهُ عَلَيْهِ السَّلَامُ غَمًا وَمَشَقًّا وَلِضْيَابٍ وَاَصَابِ
 اَلْفَ فَرَسٍ وَقِيْلَ اَصَابَهُ اَلْبُوعُ مِنَ الْعَالِقِ فَوَرْتَهَا مِيْنًا
 فَاسْتَعْرِضَهَا اِلَى اٰخِرَةِ وَاِذَا كَتَبَ وَتَفَاسِيْرُ كِي عِبَارَاتِ هِي شَلْ عِبَارَاتِ
 مَذْكُورَةُ بِالْاَبْنِ يَجِيءُ۔ نَحْنُ مَعَاشِرُ الْاَنْبِيَاءِ كُو دِيْمَاكُ جَاثُ كُنِي۔
 اگر تمام انبیاء کے وراثہ متروکات پوری سے محروم رہے۔ اور رسول
 ماسلف کوئی بھڑپس از وفات خود نہ چھوڑتے۔ تو بقول مفسرین مذکورہ
 حضرت سلیمان ایک ہزار گھوڑے ترکہ پوری میں کیونکر پاتے۔ جناب
 خلیفہ اعلیٰ سے بڑی غلطی ہوئی کہ انہوں نے اور بیسوں کو بھی ساتھ
 گسیٹ لیا۔ اگر اس طرح فرماتے کہ حضرت نے مجھے فرمایا تھا۔ چونکہ میں
 خاتم النبیین ہوں لہذا مجھکو بارگاہِ نبوت سے یہ شرف حاصل ہوا ہے
 کہ جو ترکہ چھوڑ جاؤں اوسمیں اجراء احکام وراثت نہ ہوگا۔ بلکہ بذیل
 تصدقات سوائے ہمارے خاندان کے دیگر مومنین پر حلال سمجھا جاوے گا
 تو سب قدر مقلدان ابو بکر کا کام چل سکتا تھا۔ نتیجہ یہ ہوتا کہ نہ علی انبیاء

مابقی کے وراثت کا قرآن سے حوالہ دیتے اور نہ ہم بہ ثبوت وراثت مالی
 بضاوی و دیگر تفاسیر کے اوراق اولٹ پلٹ کرتے۔ اور سنئے حضرت
 حسن بصری جو کہ صوفیوں کے پیر معان ہیں آیہ وافی ہدایہ وورث سلیمانگی
 تفسیر میں وہ بھی وراثت مالی کے قائل ہوئے ہیں۔ دیکھئے جناب مولف
 ان معزز لوگوں کی نسبت کیا فتویٰ دیتے ہیں۔ غالباً یہ ہی کہیں گے
 کہ آدمی تو معتبر ہے مگر نہ معلوم کیوں بگ گئے۔ یا یہ کہہ دیں کہ شیعہ نے
 موقعہ پا کر ہماری کتابوں میں اپنی مفید مطلب لکھ دیا ہے حاسیان ملت
 سینہ بہت کوشش کر رہے ہیں کہ کسی حیلہ و تدبیر سے ابو بکر صاحبِ مصنون
 عن القبح ہوں اور جناب سیدہ پر لازم آجائے۔ مگر بقول سندی سانچو
 کیا آنج۔ جس قدر تو حیاتِ بجا و فضول و لاطائل پیش کریں گے اوس قدر کیر
 کند بلا ہوتے جائیں گے۔ ہائے افسوس حضرت عائشہ کا یہی خیال نہیں کرتے
 کیونکہ بقول سینہ وہ بھی مثل سیدہ متروکات نبوی کے مدعیہ ہیں اگر فاطمہ
 صرف آیا تو عائشہ صدیقہ مجتہدہ اور عثمان غنی سات سمندر پار اوتر کر معلوم کس
 جزیرہ میں پہنچ جائیں گے۔ بوکالت حضرت عثمان جناب بی بی صاحبہ امیہ میں
 حصہ کی طلبگار ہوئی تھیں۔ بخاری شریف میں درباب حدیث بنتی النظر سارا
 قصہ مذکور ہے کہ عائشہ کے بیٹے ہوئے عثمان خلیفہ ابو بکر کے پاس آئے کہ
 میری موکلہ کا ترکہ نبی میں آئو ان حصہ ہوتا ہے۔ اوسکو دلوائے ابو بکر نے
 اونکو بھی وہی حدیث سنائی۔ جو سیدہ کے سامنے بیان کی تھی۔ تعجب ہو
 کہ نبی صاحب تمام دنیا کے قصہ عائشہ سے تخلیہ میں بیان کر گئے۔ مگر کسی اسکادر

نفرمایا کہ ہماری وراثت تم پر حرام ہے۔ کاش حکم وَاَنْذَرْتُمْ كُمْ لَعْنَةُ الْاَوَّلٰیْنَ
حضرت تبلیغ احکام الہی میں کوتاہی نہ فرماتے۔ اور محبوب بی بی سے حرمت وراثت
اظہار کر جاتے۔ تو اونکی پیاری اہلیتہ کو وہ ندامت نہ ہوتی۔ جو مقدمہ ہارنے وقت
کسی فریق مقدمہ کو ہوا کرتی ہے۔ سب سے زیادہ عجب اسکا ہے کہ جب عائشہ
دیکھ چکی تھیں کہ فاطمہ زہرا علیہا السلام طولانی بحث کے بعد مقدمہ اراثت میں ناکامی حاصل
کر چکی ہیں۔ تو انہوں نے کس پستے پر مقدمہ دایر کیا تھا۔ اور عثمان صاحب نے
کس حوصلہ پر دکالت نامہ تصدیق کرایا تھا۔ شاید باوا کی چچی کو گہری حکومت بھل کر
ایسا کرنے کی جرأت ہوئی ہو۔ سچی بات یہ ہے کہ نہ کہین بی بی عائشہ نے دعویٰ
کیا اور نہ عثمان وکیل نیکر کچھری میں گئے یا لوگوں نے ابو بکر کی عزت برکات
کے لئے ایک مضمون گڑھ دیا ہے کہ وہ ایسی پاک و صاف تھی کہ فاطمہ زہرا
خود رہیں عائشہ کا ہی پاس نکلیا۔ اور کورا جواب دیدیا اگر کہا جائے کہ سیدہ کے
ساتھ مخالفت تھی اس جہت سے۔ فیک نہ دیا تو عائشہ سے کیا خصوصیت تھی
جس کے دعویٰ کو سماعت کیا۔ اس مضمون کا بناؤ ملی ہونا خود ظاہر ہے۔
ایک مدعی کا دعویٰ خارج ہو کر مثل داخل دفتر ہو رہی ہے اور دوسرا وہی
روشنہ پر عرصہ دعویٰ نے ہوئے عدالت کے دروازہ کو چانک رہا ہے۔
پہلا یہ بات کہ بیطرح ہی سمجھ میں آسکتی ہے۔ اور اگر دعوائے عائشہ کو صحیح
مان لیا جائے تو اقرار کرنا پڑے گا کہ صدیقہ محترمہ بی بی اباجان کو نقل سخن معاشر
الانبیاء میں کچھ بہت سچا نہ جانتی تھیں۔ اگر راست گو بھتین تو بظہور اخراج
دعوائے فاطمہ زہرا یعنی کہ بیان والد ماجد سے کہہ گئی ہونگی کہ ہمارا کوئی

وارث نہیں ہے عایشہ کے دعویدار ہونے سے سخت شہسہ پیدا ہوتا ہے۔ کہ
عایشہ ابو بکر کو نقل حدیث میں جہوٹا جاننے والی نہ تھیں۔

حفیر نے اس بحث کو رسالہ مجاہدہ میں جسکے جواب سے تمام ہندوستان
علمائے اہل سنت عاجز ہو چکے ہیں عجیب و غریب طرز سے بیان کیا ہے۔ یہی وہ
دوم پریشنی ویرث منہ ال یعقوب اوسکی تفسیر میں ہیں مفسرین اہل سنت
نے وراثت مال ہی سے مراد لی ہے سدی و مجاہدہ و شعبی و بغوی و ابن ابی
حسن بھری و ضحاک و فخر رازی اسکے قائل ہوئے ہیں کہ اغلب رائے یہ
ہے کہ حضرت زکریا نے ورثہ پہنچنے کیلئے بیٹی کی خدا سے خواہش کی جو
عبارت معالم التنزیل نقل کی جاتی ہے۔ قال الحسن مَعْنَاہُ یورثنی
مَالًا۔ شاہ صاحب نے اسجگہ قوت عقلی سے عجیب دہوکہ آمیز گفتگو کی
ہے۔ فرماتے ہیں کہ اس آیت میں مال و افعال سے مراد نہیں بلکہ نبوت

سے ہے۔ چنانچہ لکھتے ہیں کہ مراد وراثت منصب است کہ اثر از نبی از منزل

بعد از من بر منصب نبوت مستولی گشتہ مبادا کہ تحریف احکام الہی و تبدیل
شرائع ربانی نہائند و علم مرا محافظت نکنند۔ و بدان عمل نہ آرند۔ کہ یا خوب
و عا ہے کہ جبکہ بیبا عنایت کر جو مہمات نبوت کی پوری نگہداشت کرے ایسا
نہ ہو کہ فاسقین و فاجرین غلبہ پاکر شریعت کو درہم و برہم کر دیں۔ اہل عقل
غور فرمائیں کہ نبوت بھی ایسی چیز ہے جسپر بلا حکم خدا کوئی شخص متصرف
ہو کر دین کو تباہ و برباد کر دیوے۔ اگر حضرت زکریا کے بیبا پیدا نہ ہوتا تو
کیا امر رسالت معطل رہ کر دین خدا ظالموں کے پنجہ میں بہنیں جاتا۔ حضرت

زکریا علیہ السلام حسب عقیدہ شاہ صاحب اتنا بھی نہ جانتے تھے کہ حکم
 لائیاں عند الظالمین۔ منصب امامت و نبوت ظالموں کو نہیں پہنچ سکتا۔
 یہ عہدہ خدا داد ہے جسکو اللہ اوستہ کے قابل دیکھتا ہے عنایت فرماتا ہے
 اگر بقول شاہ صاحب یہ دعا اسی معنی پر واقع ہوئی ہے تو معلوم ہوتا ہے
 کہ حضرت زکریا نے خدا کو بدایت کی اور بیدار کیا کہ مجھ کو بیٹا عنایت کر ورنہ
 نبوت پر غارتگر مسلط ہو جائینگے۔

افسوس ہے کہ شاہ صاحب نے بحد و عداوت سیدہ آیہ و اثر
 کے ایسے معنی بیان کئے کہ جس سے ایک اولوالعزم نبی کی معرفت میں
 بُرا بھاری دہتہ لگتا ہے۔ الفاظ دعا یہ ہیں کہ یَزْنِي وَيُزِّنِي وَيُزِّنِي
 لِيَقْوُبُ يَعْنِي وَهُوَ مَوْلُودٌ جَسَّ كَيْ عَنَائِتِ كَرْنِي مِّنْ اسْتَدْعَا كَرْتَاهُونَ۔
 مجھے ورثہ لے اور اے یعقوب سے لے۔ تو کیا نبوت کے اجزا اور حصہ
 ہوا کرتے ہیں۔ کہ کچھ اس گہرے اور کچھ اس گہرے بجائے۔ یہ بات
 پر گز نہیں۔ بلکہ اصل حقیقت یہ ہے کہ حضرت زکریا علیہ السلام پر نمبر
 پشت ہو گئے تھے اور انکی زوجہ گرامی سن یاس کو پہنچ چکی تھیں جس سے
 زاوہ ولد نجا ہر بعید تھا ایسے وقت میں بحالت بایوسی او بیوں نے دعا کی تھی
 تاکہ باقیات الصالحات سے تمتع او تمھارے اور ان کی املاک و جائداد جو کہ تھامی
 شرعی ذمہ داریوں سے پاک و صاف تمھیں اشرار و فجار کے ہاتھ میں نہ پڑیں
 مال حلال کی حفاظت میں دعا و تدابیر شایستہ سے کوشش کرنا معیوب نہیں
 بلکہ محمود ہے۔ پس واضح ہو گیا کہ انبیاء کے متروکات ہی ہوتے ہیں۔

اور اون میں اجرا اور رشت ہی ہوتا ہے۔ اور سیدہ کا دعویٰ جائز طور پر ہوا تھا۔
اور خلیفہ ابو بکر نے سخن معاشرۃ الانبیاء کے بیان کرنے سے سیدہ کے حقوق کو واجب
ملف کر ڈالا۔

مستحق حہام

(آیہ یوسفکم اللہ نبی وغیر نبی دونوں پر شامل ہے یا کہ نفس نبی اس کے
مستحق ہے۔)

اس آیت کی نسبت شیعہ یہ کہتے ہیں کہ اولاد نبی وغیر نبی ہر دو جہات
اپنا اپنا حصہ مورثوں کے ترکہ سے پاسکتے ہیں۔ خدانے دختر و پسر کے
حصہ کی تعداد میں تباہی ہے۔ سنی صاحب یہہ فرماتے ہیں کہ اس
آیت کا انبیاء سے تعلق نہیں امت کو حکم دیا گیا ہے کہ تقسیم ترکہ اس طرح
کرنا چاہئے۔ اہل انصاف کے سامنے یقین کا ثبوت دکھلایا جاتا ہے۔
عاقلاً لوگ بمعائنہ دلائل و یقین نتیجہ نکال لیوں کہ آیت کا مطلب عام ہے
یا خاص۔ - - -

دلائل شیعہ

اول ہمارے نبی صلعم و دیگر انبیاء علیہ السلام مثل سایر الناس کہاتے
پیتے سوتے جاگتے تھے۔ عمدہ پوشاک پہنتے تھے۔ اونٹ و گھوڑے پر
چڑھتے تھے۔ عورات سے لذتیں اٹھاتے تھے۔ بال بچے اولاد مراد

سب کہتے تھے یہ کیا معنی کہ اولاد کو اذن کا ترکہ نہ ملے۔ اولاد انبیاء پر پوری سختی معلوم ہوتی ہے کہ اذن کے باب کا ترکہ لوگ کہا مین اور وہ مایوسانہ دیکھو دیکھو مگر وہ نہ مارین۔ یہ صریح جبر ہے اور جبر و ظلم ذات خداوندی سے بعید ہے۔ مولیٰ نے قرآن پاک میں کسی جگہ صراحتاً یا کنایتاً اسکا ذکر نہیں ہے۔ کہ نبیوں کی اولاد اپنے مورثوں کے ترکہ سے محروم کی گئی ہے۔ کتاب التدریج و یابس پر شامل ہے۔ کسی جگہ اسکا ذکر نہ ہونا آیہ یوسف علیہ السلام کا عام لوگوں کے حق میں موثر ہونا ثابت کرنا ہے۔

ووم بعد منسوخی یہی جناب سیدہ نے اس آیت کے بناء پر دعویٰ وراثت پیش کیا۔ حضرت علی نے بروایت کنز العمال وغیرہ بطرفداری سے اجراء وراثت پر قرآن سے دلائل پیش کیں غائبہ نے متروکہ نبی کو قابل حرام وراثت جانکر انہوں نے مقدمہ کا سطل لہ کیا۔ عثمان نے پیروی مقدمہ کا بار اپنے ذمہ لیا۔ *

دلایل اہانت

سنی صاحب کوئی بات ایسی دل لگتی ہوئی بیان نہیں کرتے جس سے تمہیں کیا جاوے کہ یوسفیم اللہ قاطع حقوق و زوار انبیاء ہے۔ البتہ شاہ صاحب نے حضرت ابوبکر کی بارہویں طعن میں فقط اسبقہ لکھا ہے کہ لفظ کم خطاب باہانت است۔ نہ یہ پیغمبر۔ مگر حضرت ممدوح نے کوئی دلیل یہ ثبوت مدعا خود نہیں لگتی۔ ویسے ہی گول مول چھوڑ گئے۔ البتہ

مولوی محمد قاسم صاحب پانے مدرسہ دیوبند و مولف ہدیہ الشیعہ نے ایک بڑی دلیل لکھی ہے۔

فرماتے ہیں کہ اس جگہ خدا کی کلکڑ ہے۔ اور بڑی سرشتہ دار سرشتہ وار ہے۔ حکم کلکڑ کی مجرم کو حکم سنا تا ہے۔ تو اس جگہ قرینہ بیان یہ ہوتا ہے کہ مباحیہ تمکو ایک ماہ کی قید یا چھ ماہ یا پچاس روپیہ جرمانہ کرتے ہیں۔ تو گو اس حکم کا سامنے والا سرشتہ دار ہوتا ہے۔ مگر اس حکم سے اس کے نفس کو کوئی فائدہ و ضرر نہیں ہوتا۔ ایسے ہی نبی حکم خدا امت کو ہدایت کرتے ہیں۔ کہ اے مسلمان خدا تمکو یہ حکم دینا ہے کہ دختر کا ایک حصہ اور پسر کے دو حصہ ہوتے ہیں۔ پس نبی کی ذات اس حکم سے بھی ہوتی ہے۔

دوسری دلیل یہ لگتی ہے کہ درانت مردہ کی تقسیم ہوا کرتی ہے مگر زندہ کی نبی گوشہ قبر میں زندہ موجود بیٹھے ہوئے ہیں۔ اس صورت میں تقسیم کر کے دیکھ سکتے ہیں۔

افسوس کہ ابوبکر کے ذہن عند الرجوع دعویٰ یہ حجت قویٰ مگر نہ ہوئی و نہ وہ ضرور پیش فرمادیتے۔ مگر کجہ فائدہ نہ ہوتا مسترد بہ ثبوت مرگ انبیاء انکلا نَبِیُّوْنَ وَ اَنْہُمْ نَبِیُّوْنَ قرآن سے نکال کر کہلا ویتن۔ دونوں فریق کی حجت و دلائل مثل آئینہ اہل نظر کے سامنے ہیں جس طرف عقل منہوتی کرے جہاں جائیں۔

تمت بحسب تقسیم

لفظ لم یرثو مستدرک مولف صاحب سے عام وراثت کی نفی

ہوتی ہے یا کیا۔

پہر گاہ اکابر علمائے اہل سنت کے بیانات سے تقیحات ماسبق میں ظاہر ہو چکا ہے کہ انبیاء نے ترکہ جو بڑا جسر اون کی اولاد متصرف ہوئی اور حضرت زکریا سے تحفظ مال جائز و مباح شکر کیلئے استدعا اولاد کی اور حدیث نمن معاشر الانبیاء ما ترکنا و صدقہ بیان کروہ حضرت ابو بکر منجر ترک جائداد وغیرہ ہے تو حدیث کافی اینک الا نبیاء لکم ثور ثود رہما و دینا من جو لفظ کم ثور ثود وارد ہوا ہے وہ اس بات پر دلالت نہیں کرتا کہ انبیاء سوائے پشتارہ حدیث اور کچھ گہرین جوڑتے ہی نہیں جس سے وراثت مستفیذ ہوں بلکہ صاف و صیح مطلب یہ ہے کہ علماء نے وراثت انبیاء میں علم پایا ہے نہ کہ درجہ و دنیا طالب علموں کی زلیات اور نفس معاملات میں برفرق ہوتا ہے۔ مولف صاحب کو چاہئے کہ اپنے اون علماء و مستشرقین کو جنہوں نے اراثت انبیاء میں نفاذ وراثت جائز سمجھا ہے سزائے تازیانہ و بیدویک پوچھیں کہ بتوں کے پاس تو سوائے علوم حدیث کے اور کوئی چیز ملتی ہی نہیں یہ ہم کیسے کہتے ہو کہ حضرت سلیمان نے وراثت میں بزرگہو سے پاس ہے۔ حائشہ کی بوج تو بندایہ مسمر زیم طلب کر کے پوچھیں کہ آپتہ آہوین حقہ کا کیوں دعویٰ کیا تھا۔ عثمان صاحب کو چشم نما ہی کرے کہ تم کالت نامہ بیکر عدالت میں کیسے کہتے تھے۔ قاضی بشار کا استدعا ہے کہ آپتہ نواہ مجواہر باہن جلالت و عظم شان ترکہ داود میں مال کا تذکرہ کرے

کیونکہ آنا وہ ہو گئے۔ مسنن لیسری کا جبہ و روشنی اوتا کر پوچھیں کہ حضرت
 آپ باہن کشف و کرایات و سیر ارض و سموات فلاف مقصود و خدایت رب
 لی من لدنک و لئیا میں یہہ راستے دینے پر کیونکہ آنا وہ ہو گئے کہ اس دعا کا
 وراثت مال پر مشتمل ہے۔ یہ لوگ موافق صاحب کو سمجھا دینگے۔ کہ حضرت سمجھ
 ہی کی پیر سے اکثر لوگوں نے قرآن سے ہدایت پائی۔ اور اکثر نے فلال
 میں امید کرنا ہون کہ بعد معایتہ نتیجہ ہر قح تنوع کسی مافل کو یہہ وہم کرنے کی گناہ
 نملے گی۔ کہ انبیا و مطلق کوئی جبر نہیں ہو سکتے۔ اور ان کے مشورات
 ناقابل اجراء احکام وراثت ہیں۔

مولف صاحب کو لازم ہے کہ بہ قایم مقامی مولوی عبدالغفر صاحب جو
 ادیبوں نے تقریر کی ہے۔ جسکو صاحب کشید المطاعن نے باطل کیا ہے
 پہلے اسکو حرف بحرف رد کر دین تب مصنفوں کی جماعت میں بیٹھنے کا نام
 لین۔ ورنہ اوکی کوئی بات لائق سماعت و پذیرائی نہ سمجھی جائیگی۔
 مولف پر لازم ہے کہ پہلے یہہ لکھیں کہ مقدمہ یہہ رجوع کرنے میں
 سیتہ نے اپنے والد ماجد پر افتر کیا۔ یا کہ دعویٰ اون کا صحیح تھا۔
 دوم۔ ۲۵۔ کتابوں میں جو حالات یہہ لکھے ہیں وہ کتاب میں معتبر ہیں
 یا نامعتبر بصورت نامعتبر ہونے کی دلیل کیا ہے۔

سوم۔ علی واقم امین نے جو گواہی دی وہ سچی ہی یا جھوٹی۔
 چارم۔ عبدالغفر صاحب نے جو دعویٰ یہہ و شہادت گواہان کے
 انکار کیا ہے۔ اور ۲۵۔ کتابوں میں اسکا حال درج ہے۔ اندر بصورت

ہیبہ کو فقہریات شیعہ بیان کرنے میں شاہ صاحب کا بیان کہان تک
قابل و ثوق ہے۔

بخم۔ درہالیکہ مولف صاحب لکھ چکے کہ معاملہ فدک بے اصل و
افتراء شیعہ ہے۔ توسیدہ و عائشہ کا مدعی وراثت ہونا حضرت علی کلوڑا
انبیاء کو آیات قرآن سے ثابت کرنا سیدہ کا ابو بکر سے ناراض ہو کر سیدہ

کلام کر لینا ابو بکر کا بروایات مباح النبوة و کتاب انوفا ہیعی و شرح مشکوٰۃ

وفصل الخطاب و ربما من النصرة و کتاب الموافقة ابن السمان وغیرہ

مذہب تشیہ المطاعن صفحہ ۲۲۷۔ کیا معنی رکھتا ہے۔ اگر فدک پر

کوئی نزاع نہ ہوا تھا اور شیعہ نے منقری بن کر خواہ مخواہ ابو بکر کے سر پر طواغ

تہوب دیا تھا۔ تو ہیبہ اتنی باتیں کہان تک پیدا ہو گئیں۔

مولف صاحب ارشاد فرماتے ہیں کہ وہ شیعہ کو افتراء پر وار تہلانے میں

پچھے ہیں یا ادن کے علماء سابقین ان واقعات کثیرہ دغدیدہ کے بیان

کرنے میں جوڑے ہیں۔ آخر دونوں میں کوئی بجا ہی ہے۔

الحمد للہ کہ ہر پنج تنفیج میں مولف صاحب کے دعویٰ کے کشف و تحقیق

کیسکی اگر تائدۃ العرواب دینے میں کوشش کرنا چاہیں گے۔ تو اثبات

ایک بات کا جواب معقول مذہب کیسکی۔ یہہ لطیفہ ہی قابل ستائش اور یاد رکھنے

کے ہے۔ مولف صاحب تائبہ غیبی کے صفحہ ۴۔ سطر ۴۔ پر لکھتے ہیں

کہ بخاری میں لکھا ہے۔

کہ عمر بن خطاب نے علی و عباس و عثمان و عبدالرحمان بن عوف و

وسعد بن ابی وقاص وزبیر بن العوام سے جو چہا کہ قسم دیا ہوں میں تم لوگوں کو دوسرے
 خدا کی جس کے حکم سے قائم ہے آسمان وزمین آیا جانتے ہو تم تحقیقاً رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ نہیں ہم وارث کئے جاتے جو چیز کہ چھوڑا
 ہم نے او سکروہ صدقہ ہے۔ سب نے کہا کہ وائیدان کہا ہے پہر متوجہ ہو
 حضرت عیڑ طرف حضرت علی وعباس کے۔ پس کہا کہ ہم قسم دیتے ہیں تم
 دونوں صاحبوں کو آیا تم دونوں جانتے ہو کہ یہ شک رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وآلہ نے ایسا فرمایا ہے۔ دونوں صاحبوں نے کہا کہ وائیدون ہی
 آگے مولف صاحب لکھتے ہیں کہ یہ حدیث اکثر صحابہ جانتے تھے نہ صرف
 حضرت ابو بکر خصوصاً حضرت علی کو بوشیوع کے نزدیک معصوم ہیں اسی صفحہ
 چار پر مولف صاحب بخاری سے دوسری حدیث نقل کرتے ہیں کہ قَالَ
 أَبُو بَكْرٍ وَعُمَرُ وَعَلِيٌّ وَعَائِشَةُ لَا نُورِثُ مَا تَرَكْنَا هَذَا
 وَاه یہ عجیب نعرہ بے وقت ہے۔ بروقت بحث وراثت بعد ابو بکر ایک
 گواہ حدیث لا نورث نہ تھا۔ اور عمر صاحب کے سامنے کوزیون نکل پڑی۔
 ابن ابی الحدید شارح بیح البلاغ نے ایک طولانی عبارت میں بیان کیا ہے
 کہ اس حدیث کی سماعت پر کسی نے گواہی نہیں دی چنانچہ وہ فقرہ ہے
 فَأَمِنْ كَانَتْ هَذِهِ الرَّوَايَاتُ إِيَّامَ أَبِي بَكْرٍ وَمَا نَقَلَ أَنْ
 أَحَدًا مِنْ هَؤُلَاءِ يَوْمَ خُصُومَةِ فَاطِمَةَ وَأَبِي بَكْرٍ رُوِيَ
 مِنْ هَذَا شَيْئًا هَذَا وَرِوَيْهِ كَيْفَ شَاءَ صَاحِبُ بَيْتِ تَوْقُولِ كَرْتِ مَن
 کہ اس وقت اس حدیث کی سماعت کا حال کسی دوسرے سے دریافت نہیں کیا

چنانچہ ابو بکر کے بارہویں طعن میں لکھتے ہیں۔ کہ چون ابن خبیر (یعنی حدیث

وراثت را) ابو بکر خود شنیدہ بود اس صاحب تفتیش از دیگر کے نداشت۔ پہلا

یہ بھی کوئی بات ہے۔ کیوں حاجت تفتیش نہ تھی خاندان نبوت کا جنکی

اطاعت بحکم حدیث ثقلین ابو بکر و تمام امت پر فرض تھی مقابلہ تھا ابو بکر پر

لازم تھا کہ اپنے کلام کی تصدیق کے لئے دو چار گواہوں کا بیان ضرور قلمبند

کر لیتے تاکہ فاطمہ پر حجت ہو جاتی علی سے کہتے کہ حضرت آپ کے سامنے

نبی صاحب لا ٹورٹ فرما گئے ہیں۔ آج آپ کی بی بی صاحبہ خلاف اوسکے

ورثہ مانگ رہی ہیں۔ ذرا اون کو سمجھا دیجئے کہ تم بوجہ اولاد نبی ہونیکے

یاب کے ترکہ سے محروم ہو چکی ہو عام ظلالین کی طرح تمکو ورتہ نہیں ملسکتا

اگر سردر بارہم تھے ایسی گواہی دیتے تو فاطمہ چمکی ہو اگر گہر میں سمجھتے ہیں

نہ ابو بکر کے ناراض ہو کر یاب کلام بند کرتین اور نہ بروقت رحلت صحت

فرماتین کہ ابو بکر کو میرے جنارہ پر نہ کھرا ہونے دینا۔ اور نہ ہم لوگ

بظرفداری سیدہ صاحب کی بعض الفاظ سے مذمت کرتی۔

غرضکہ بیانات گواہان لینے میں سوائے فائدہ کے کوئی نقصان تھا

مگر ہر کسے مصلحت خویش کو میدارد۔ فلینہ صاحب نے اسمعالمہ میں ضرور

کچھ فائدہ دیکھا ہوگا۔

بخاری شریف میں عائشہ و عثمان و علی و عباس و غیرہ کا حدیث وراثت پر

گواہی کا دنیا لکھا ہے اور بخاری ہی میں در یاب حدیث تھی البتہ یہ بھی ہے

ہے کہ عائشہ نے ابو بکر سے اسوان حقدہ بوکالت عثمان طلب کیا۔ دیکھو صفحہ

(۲۰۴) تشبیر المطامن - نہ معلوم مولف صاحب ان ہر دو روایات مخالفہ و متضادہ سے کسا اعتبار فرمائیں گے۔ بڑا غضب ہوا اختلاف کلام کے جرم میں بی بی بخاری بے اعتبار ہوئی جاتی ہیں۔ عائشہ ہی عجیب والا کہ تین ایک جگہ کہتی ہیں کہ ستر و کات نبی صدقہ میں اون میں وراثت جاری نہیں ہو سکتی۔ اور دوسرے موقعہ پر خود مدعی وراثت ہو کر مقدمہ لڑا بیٹھیں۔ خوب یہ تو عورت تھیں مگر عثمان ہی بہک گئے۔ حدیث لانورث کی گواہی نہیں ہے۔ مقدمہ وراثت کا وکالت نامہ ہی لکھا لیا۔ حضرت ابو بکر اک سادہ طبیعت و شریف مزاج آدمی تھے۔ ورنہ عثمان کو قانون پیشہ بھسکر مجرم و ہو کبازی و خلاف بیانی سپرد مشن کر دیتے۔ حقیقت میں شیخ سعدی نے صحیح کہا ہے۔

نکوئی بابدان کروں چنان است کہ بدکردن بجائے نیک مروان

اگر ابو بکر صاحب عثمان کی جالاکئی سے چشم پوشی نہ کرتے اور سیدہ فوجداری بڑھ کر دیتے۔ تو اون کو اپنی بہد خلافت میں یہہ جرات نہوتی کہ تمام مذک کو میزان کے پست میں گھسیٹ دیتے۔ دیکھو رسالہ تجاویہ مولفہ حقیر انعامات وقت سے حدیث وراثت کے تمام گواہ بچل گئے۔ علی و عباس ہی اسلے درجہ کے گواہوں میں داخل ہیں اور روبرو سے عمر اونہوں نے ایک بڑے علمہ میں نہایت شد و مد و واقفہ باتد کے ساتھ شہادت ادا کی ہے۔

میں نے رسالت مآب کی زبان سے یہ حدیث سنی ہے۔ کہ ہمارا ورثہ صدقہ ہے۔ احکام وراثت او سپر نفاذ پذیر نہیں ہو سکتی۔ مگر صحیح مسلم کی کتاب الجہاد میں مذکور ہے۔ کہ علی و عباس نے حضرت عمر کے اجلاس میں دعویٰ

فدک پیش کیا۔ جس پر انہوں نے یہ جواب دیا کہ اسے علی و عباس
 اس مقدمہ کو تم نے ابو بکر کے سامنے پیش کیا تھا۔ پس جسکے اوہوں نے
 تمہارے خلاف مراد فیصلہ صادر فرمایا تو تم دونوں نے اونکو کاؤٹ غاؤ
 وغاین و آٹم سمجھا۔ میں ابو بکر کی مائے کو توڑ کر تھکوا گری نہیں سکتا تم جھکو
 یہی ایسا ہی جانتے ہو۔ جیسا کہ میرے بڑے بہائی کو جانتے تھے۔ بخاری
 و مسلم کی یہی عجیب پر نور روایات ہیں نہ کہ میں میرے نہ پیر کسی حکمہ لکھا
 کہ فلان فلان حدیث وراثت کی گواہ تھے اور پھر انہیں گواہوں کو لکھا ہے
 کہ مدعی وراثت ہوئے اور حاکم کو جوڑا اور وغا با ز کہا ایک اجلاس سے مقدمہ
 ہارے اور پھر میرا کیا دوسرے حاکم کے بیان اسی مقدمہ کو محبت و ادا پر
 کرادیا۔ دفعہ ۱۳۔ ضابطہ دیوانی کا یہ خیال نکلیا۔ چونکہ اہلسنتہ کی صحیحین میں یہ
 خلاف عقل جہگے و ریح ہیں۔ وہ ہی جواب عنایت فرمائیں کہ بہہ کیا قصہ
 ہے۔ یہہ کیسے لوگ تھے جو کبھی گواہ بنے۔ اور کبھی مدعی بنکر کام کو جوڑا
 سمجھا۔ ایک جگہ مقدمہ ہارادوسری جگہ دایر کیا۔ کسی عالم اہلسنتہ نے آج تک
 اس پچھلگی کو نہیں سلجھایا۔ مان مولوی محمد قاسم صاحب نانوتوی مؤلف
 ہدایۃ الشیعہ نے علی و عباس کی نسبت لکھا ہے کہ ایک مرتبہ ابو بکر کے اجلاس میں
 مقدمہ دایر کر کے بعد ناکامی جو عمر کی کچھری میں عرضید عوی لیکر پہنچ گئے اسکی
 وجہ یہ تھی کہ یہہ بند گواہ ہر تھے اور بشر سے ہو ہونا ممکن ہے۔ پس انہوں نے
 بول کر عوی کر دیا الخ عجیب ہوائے محو و سہو چلی کہ کئی آدمی ببول بہلیان میں
 پڑ گئے۔ عایشہ و عثمان حدیث وراثت کی گواہ اور پھر اسی بات کے

ہوئے بلکہ ہوئے مدعی۔ علی و عباس گواہ اور پھر دعویٰ بار بہول جو کہ ایک دفعہ
 ہوتی ہے نہ چند بار اول ابو بکر کے عہد میں ہوئے پھر عمر زان بعد عثمان کی وقت
 میں دعوائے فدک کرنے سے سہو کیا۔ غرض کہ ہر وقت اور ہمیشہ ہوتے ہی
 رہے۔ یاد کیوں آتا مطلب کے خلاف ہی تھا۔

مولف صاحب بار بار بخاری کی احادیث گہبیٹ گہبیٹ کر لاتے تھے دیکھو
 ہمنے اسی قصیدہ کے اندر جسکو اونہوں نے چھپا تھا۔ یعنی یہ کہ علی ہی جد
 وراثت کو جانتے تھے۔ ایسا حال میں پھانسا ہے کہ جتنا اوچل کو دو کراہم بلا
 ہاتھ پیر چوڑا ناچا میں گے بند پر بند چڑتا جائیگا۔ نا انکہ دم گہبیٹ گہبیٹ کر
 جان ہوا اور روح فنا ہو جائیگی۔ رسالہ تائید غیبی کے صفحہ (۱۶ سطر ۱۲) پر جو
 صاحب لکھتے ہیں۔

ناظرین کو مقررہ ہو کہ اس کترین نے ایک رسالہ شیخ حبیب احمد شیبی کے
 اشتہار کے جواب میں لکھا ہے۔ چونکہ اس شیعہ ہشتم و کور باطن نے حضرت
 ابو بکر و عمر کے ایمان و اسلام میں بھی کمی ہے لہذا اسکا ثبوت تحقیقا و ارا یا معتقلا و
 نقلا کتب معتبرہ سے باقوال آئیہ کرام لکھا گیا ہے۔ اور اثباتِ خلافتِ خلفاء
 راشدین و ابطالِ اعتراضاتِ معتبرین کمال بسط و تفصیل سے کیا ہے۔ اور
 قریب تیس رواتوں کی کہ اکثر کتب شیعہ کی ہیں۔ ثبوتِ خلافتِ خلفاء راشدین
 میں لکھی گئی ہیں۔ اور حدیث خم غدیر کی پوری بحث مذکور ہے۔ اور دریا
 شان نزول آئیہ کریمہ یا آیتہا الرسول بلغ الایۃ فریقین کے مفسرین کے
 اقوال معہ مالہ و ما علیہ کے مسطور ہیں۔ اور اہلیت و عنترت کی نسبت جو کچھ

شیعوں کے خیالات میں وہ دیکھلائے گئے ہیں۔ غفریب انشاء اللہ تعالیٰ
یہ رسالہ چھپ کر یہ ناظرین ہوگا۔ واہ سبحان التدریم تو مدت سے منتظر ہے
کہ کوئی صاحب اشتہار آئینہ حق نماء کا جو کہ شیخ صیب احمد صاحب بہار پوری
نے شائع کیا ہے جو اب لکھیں۔ تو حقیقت اہلسنت کہلجائے۔

امروہہ سے مولوی محمد احسن قوم نور پاف نے ایک جواب لکھا تھا۔
جس میں مثل مولف اپنی تمام کتابوں کو بے اعتبار بتلایا گیا تھا۔ حالانکہ بخاری
و مسلم ہی اسی میں داخل ہیں۔ اور اس کا جواب بذریعہ حمایت الایمان امر وہم
سادات نے چھاپا تھا۔ اور ایک لاکھ روپیہ انعام مجیب کے لئے تجویز کیا
تھا۔ آج تک تو کسی نے دم نہ مارا تھا۔ مگر اب مولف صاحب نے کروت
بدلی ہے۔ دعویٰ تو پر نور معلوم ہوتا ہے مگر نتیجہ میں وہ بی تین کافی ہوگی
جہلا رسیتہ تو بہت خوش ہو رہے ہوں گے کہ مولف صاحب بڑے حقوق پر
مگر عقلاً خود سدا مذبح شجین کے با ایمان مرنے کا جو مولف صاحب نے
ثبوت دینا چاہا ہے۔ اور اگر آگاہ ہونا چاہتے کہ اشتہار میں یہ استدعا کی
ہے۔ کہ پور رسالہ بجا و تہ دونوں صاحبوں کا دنیا سے ایمان رٹھ چھاپنا
ثابت کر دو۔ مولف صاحب نے یہ نہیں لکھا کہ ہم رسالہ مذکور کے اوت
مضامین کو جو کہ ثبت کفر و نفاق شجین لکھے گئے ہیں۔ باطل کر کے اپنے
ظہنوں کا ایسا نذر ہونا ثابت کرتے۔ اس سے ہلکواک نوع کی تشویش
ہوگئی۔ کہ بخاری و مسلم و مشکوٰۃ وغیرہ سے لکھدین گے کہ قال ابو ہریرہ
وقال عائشہ وقال عمر بن سعد وقال شمر بن الجوشن

اگر مولف نے رسالہ سجادیدہ کا روئین لکھا اور ویسے ہی قلم اٹھایا ہے تو اونکو لازم ہے کہ مسودہ کو پیاز پھور کر خاک سیاہ کر دین خلافت نشا، اشتہار اگر جواب ہوا تو روایات میں نیلام کر دیا جائے گا۔ معاملہ غدیر چونکہ شاہ صاحب تحفہ میں بہت کچھ لکھ چکے ہیں اور اسکا جواب مجلہات حقیقات الانوار میں جلد دوم حدیث غدیر سے دیا گیا ہے۔ مولف صاحب کو لازم ہے کہ اس جلد کا جواب دیکر حدیث غدیر کا خلاصہ و شیعہ ہونا ثابت کریں۔ ورنہ جو کچھ لکھا ہے وہ بچوں کو تنگ بنانے کے لئے دیدین۔ پیاز پیس کر میں غدیر کس سال ہزون کی قدر و منزلت نہیں ہے۔ اشتہار انیسویں نمبر میں بھی ہے یہ شرط لکھدی ہے کہ براہ بندہ نوازی کہیں جانچ کے لئے معاملہ مزید کر کے تیس نمبر کے مندرجہ اشتہار کا ہم سے ثبوت کے لئے۔ رسالہ سجادیدہ اشتہار جواب تیار فرمائے سوائے اسکے کہ بقاعدہ مناسب مناظر ہو آپ کے لئے اور جواب بیا ہمارے یہاں مقبول نہوگا۔

مولف صاحب اگر شرط اشتہار لکھنا و یا کہ جواب میں تو بہتر ورنہ خاموشی میں جیسے کہ قدیم سے اون کے بزرگ یہ مقابلہ شیعہ رہی ہیں۔ صفحہ ۱۲ و ۱۳ پر مولف صاحب دو آئین قرآن پاک کی پیش کرتے ہیں۔ آؤل ای جنس و اعلاز اشما غنمتم من شی فان اللہ خمسہ وللرسول ولذای القربے والیقے والمسکین وبن السبیل۔ دوم آیہ۔ مال فی ما اقاء اللہ علی رسولہ من اهل الفرینے فلیہ وللرسول ولذای القربے والیقے والمسکین و ابن سبیل الی اخرہ ہر دو روایات سے وہ نتیجہ

نکالتے ہیں کہ خمس وہ مال فی میں چونکہ چند حصہ کئے گئے ہیں لہذا اوکھین جو کثرت حصہ داران اجراء احکام وراثت نہیں ہو سکتی وقف و ہبہ و میراث سب باطل و دعوائے بلا دلیل ہے۔ مولف صاحب کو آگاہ ہونا چاہئے کہ اموال متذکرہ کے تقسیم کرنے کو یہ چہ موقع تہلائے گئے ہیں۔

مطلب ظاہر یہ ہے کہ اس مال کو اور ضرورتوں میں صرف نہ کیا جاوے سوائے ان معاملات کے جنکی تفصیل درج قرآن ہے چہ مقداروں میں تین مستحق متعین ہیں اور تین مقبول۔ خدا و رسول و ذی القربے کی تشخیص بلا تردد ہے۔ یتیم و مسکین و مساکین کلام ہو سکتا ہے مگر تین صفات آخری آدمی خاندان رسول میں ہی موجود نہی۔ پس کیوں نہیں ممکن ہے کہ تمام آیت خاندان رسول کو فائدہ پہنچانے والی ہو۔ یہ نہیں ہو سکتا کہ اگر گرانے کے یتیم و مسکین فاقہ سے مرین اور دوسروں کا پیٹ بہرہ جائے باطل خویش بعدہ درویش پر تمام اللہ لوگوں کا عمل ہے۔ یہ آیت اور لوگوں علاقہ رکھتے ہیں۔ جن پر زکوٰۃ حرام کی گئی ہے۔ عام یتیم و مسکین و مساکین کو اس حکم میں داخل سمجھا جائے تو بڑی نا انصافی ہے۔ کہ وہ زکوٰۃ پر بھی ہاتھ ماریں اور خمس و مال فی سے بھی بہرہ باب ہوں۔ اور یتیمان ال محمد زکوٰۃ سے بھی محروم رہیں۔ اور خمس جو اون کا اصلی حق ہے اوکھین ہی حصہ نہ پائیں۔ اس مال میں آدھا جناب سید کا بلا شرکت غیر کے ہی ہوتا ہے۔ کیونکہ خدا کا حصہ رسول کا حصہ تھا اور انتقال رسول مقبول و ذی القربے جو کہ سیدہ ہیں دو حصہ خدا و رسول

اور ایک حصہ اپنا پا کر تین حصہ کے مالک ہو جائیں گے جو کہ پورا نصف
ہوتا ہے اگر مولف صاحب اس موقع پر یہ فرمائیں کہ خدا اور رسول کا حصہ
ایام زمانہ کا تھا۔ اور وہ ابو بکر تھے۔ ہم کو اس کے تسلیم کرنے سے کچھ غر
نہیں۔

مگر حضرات اہلسنت اثنا ثابت فرمادیں کہ ابو بکر و عمر کو انحضرت نے
اپنا جانشین فرمایا تھا۔ جو صاحب اس بات کا ثابت کرنا چاہیں وہ
پہلے شاہ صاحب کے اس قول مندرجہ تھنہ کی اصلاح کا فکر فرمائیں
کہ خلفاء ثلاثہ نہ معصوم اندونہ منصوص۔ پس جبکہ عبدالعزیز صیہ ہوا خواہ
ثلاثہ کو اون کے غیر منصوص ہونے کا اقرار ہے تو ایسے بُر و ہوندو
خلفاء کو مال خدا اور رسول کا مالک جائز قرار دینا سراسر بعبی العقل ہے
بخاطر داشت حضرات اہلسنت ہمنے مان لیا کہ بوجہ تعلقات سیاست
و حکومت حضرت ابو بکر امام وقت تھے۔ اور حقوق خدا اور رسول پر اون کو
تصرف کرنے کا منصب تھا۔ تو کیا اس امامت سے وہ سہم ذوی القربہ
ہی شیر باد رکھ کر سہم کر سکتے تھے۔ امام وقت پر یہ ہی تو لازم ہے
کہ حق داروں کو اداں کا حق واجب چھو نہ جائیں۔ اہل قرابت یتیموں
مسکینوں مسافروں کو اون کا حصہ واجب عنایت فرمادیں۔ ہم اتنی
درد سوزی گوارا نہیں کرتے کہ اس وقت کے مسکین و مسافروں کی ہمت
تباہیں کہ کس کس کو دیا گیا۔ فقط ذوی القربہ کی بابت خیر اندیشان خلفاء
سے پوچھتے ہیں۔ کہ ہندہ کو مال خمس سے کتنے خوارگیوں دئے۔

فدک سے جسکی بروایات اہلسنت مشدقہ شدت یہ المظاہرین ایک لاکھ روپیہ
 روپیہ سالانہ آمدنی تھی۔ کئے ہزار روپیہ دئے۔ آخر ان بیٹے جاگتے زومی انقر
 کو ہی دیا۔ یا سب خود ہی سمیٹ لیا۔

شاہ صاحب ابو بکر کے بارہویں مہینے میں لکھتے ہیں کہ مال آنجناب بعد از
 وفات حکم وقف دار و جمیع مسلمین تالیف وقت پر کہ راخواید بخیر کے اختصار نما
 مولف صاحب صفحہ ۳۴ میں لکھتے ہیں کہ وقف و صدقہ و میراث سب باطل و حرام
 بلا دلیل ہے۔ کیا خوب بقول شاہ صاحب تشریحات نبی بعد وفات وقف ہو
 اور قبول مولف صاحب انہیں قابلیت وقف و صدقہ وغیرہ نہ ہونہ معلوم ان دونوں
 صاحبوں میں کون سا چاہوگا عبد العزیز صاحب کو تو چھوٹا کہہ نہیں سکتا البتہ مولف صاحب
 نے جو دعویٰ فرمایا اسکی تالیف وقت کے اختیارات تو قبول شاہ صاحب ایسے وسیع ہوں
 کہ جسکو میں کسی چیز میں مخصوص کرادوں اور رسول خدا اتنا ہی نہ کر سکیں کہ نہ کہ کو فائدہ
 کے ساتھ خاص کرادوں۔ غیب سے ناب و وسیع الاختیار سوا اسے ابو بکر کے اور
 کوئی نہیں دیکھا۔ ۲۵۔ کتابوں میں لکھا ہے کہ حضرت نے یہ کیا سفر ہو گوانے

کو ہی دیا

مولف صاحب فراتے ہیں کہ یہ دعویٰ بلا دلیل ہے نہ علوم و دلیل ان کی اصطلاح
 میں کس جانور کا نام ہے۔ اب اس نوعیہ غیر وحیہ کا بواب دتا ہوں اب چہ نہیں
 سے مولف صاحب کا نام ترازا ہے کہ حدیث کافی میں جو یہ فقرہ ہے ان
 لا یبیح لکم ان تریثوا ولا یبیح لکم ان تریثوا ولا یبیح لکم ان تریثوا
 انما یبیح لکم ان تریثوا (عام وراثت کی نفی پر دلالت کرتا ہے)

یعنی کسی فرد کے لئے افرادِ عالم سے خواہ وہ وارث ہوں یا علماء ترکہ انبیاء سے ورنہ نہیں مل سکتا۔ اور دوسرا لفظ وائٹما ہے یہ لفظ بمقام حصر آیا کرتا ہے دونوں ^{لفظوں} تائید میں مولف صاحب نے صفحہ ۹ پر آیات قرآن پیش کئے ہیں جنکو ذیل میں موجو لکھتا ہوں۔ بحث لفظ (لم) قولہ تعالیٰ الا ابیسی لم یکن من الشجدین۔

مولف صاحب اس آیت مبارکہ کے یہ معنی لکھتے ہیں مگر ابیسی نہ تھا سجدہ کرنے والوں سے۔ فائدہ میں تخریر فرماتے ہیں کہ نتیجہ آیت یہ آیت ہوا کہ تھا سجدہ کرنے والوں سے نہ یہ کہ اوسنے کسی نہ زمانہ میں سجدہ کیا۔ اگرچہ اوسوقت نہ کیا مطلب مولف کا یہ ہے کہ لم یکن من الشجدین۔ جو درباب شیطان قرآن مجید میں آیا ہے وہاں لفظ (لم) ما القطع ثابت ہوتا ہے کہ وہ شیطان ان سے عام طور پر سجدہ کی نفی کی گئی ہے یعنی یہ کہ نہ اوسنے پہلے کبھی کسی فرد زمانہ میں سجدہ کیا اور نہ اب زمرہ ساجدین میں داخل ہوا افسوس ہے کہ مولف صاحب نے اپنے دعویٰ کے پتجا ہونے کی غرض سے آیت قرآن کی غلط تفسیر کی۔ اصل واقعہ یہ ہے کہ جب آدم علیہ السلام کا وجود بالکرمست خدا نے بنایا تو تمام فرشتوں کو حکم دیا کہ آدم کو سجدہ تعظیمی کرو سب نے بحکم خدا فوراً گرو زمین پر سجدہ مگر شیطان نے خدا سے بحث شروع کر دی کہ خلقتی من بنار و خلقتی من طین۔ یعنی میری خلقت آگ سے ہے اور اس کی مٹی سے آگ جسے لطیف کہتی ہے اور خاک کثافت سے بھری ہوئی ہے۔ یہ کہہ کر ہوسکا کہ آگ اسے اور مٹی کی تعظیم کیسے اس پر خدا نے اوسکو گروہ ملا گیا ہے فواج کر کے یا مومن قرار دیریا۔ اس سے ثابت ظاہر ہو گیا کہ شیطان کو جزو بنان کیا

بلکہ ہزارانہ میں سجدہ باری ادا کرنے کی عادت تھی نیز دیکر ملائکہ ہی عادی یہ سجود تھے
اسی واسطے خدا نے تمام گروہ ملائکہ کو جو کہ اپنے معبود کی عبادت میں حاضر رہتے تھے
امر یہ سجدہ فرمایا تھا۔ اگر شیطان طائفہ ساجدین میں نہ ہوتا اور کبھی پہلے اوس نہ پہنچ
نہ کیا ہوتا تو ہستام استدلال یہ نہ لکھتا کہ میں اوس آدم سے افضل ہوں۔ بلکہ
یہہ دلیل پیش کرتا کہ ہر گاہ خدا ہی نے خود بدونت کے سامنے کبھی سر نہیں جھکایا۔
یا تو یہ ہولناکی یعنی جس آدم علیہ السلام کیا وقعت رکھتا ہے حسب مذاق ہر طرف
خدا سے بڑی غلطی ہوئی کہ آدم علیہ السلام کے سامنے سر جھکانیکیا ایسے فرشتہ کو
حکم دیا جو کہ ہمیشہ سے برہر اناوت خدا خدا کا شیطان کی نسبت وہہ فرمایا کہ ابانے
واستکبر یعنی آدم کو سجدہ کرنے سے ازراہ غرور انکار کیا اسی بدولت کرتا کہ
کہ وہ انکار براہ تکبر اوس سے واقع ہوا ورنہ وہ ہر وقت سجدہ باری پر ادا وہ تھا
کمال تعجب سے کہا جاتا ہے کہ مولف صاحب شیطان کے ازجملہ ساجدین ہونیسے
منکرین حالانکہ تمام اہل اسلام اوس کے معلم الملکوت و عابد و ساجد ہونگے
مقررین چنانچہ یہ شعر زبان زد عام ہے

گیا شیطان مارا ایک سجدہ کے نہ کرے | اگر لاکھوں برس سجدہ میں سر راتا تو کیا مارا

مطلب یہ ہوا کہ گو پہلے شیطان نے کثرتِ سجود سے اپنے ماتھے کو زانوئے
شتر بنا دیا تھا۔ مگر ایک دفعہ یہ مخالفت حکم باری ترک کرنے سے تمام گذشتہ
عبادت رائیگان ہو گئی۔ میں کمال حیران ہوں کہ خدا کو آدم کے لئے انکار سجدہ
سے شیطان پر ایسا عفتہ آیا کہ اوسکو ملعون ملائکہ سے خارج کر کے تاقیامت اندو
دگاہ کروا دیا اور قبل ازین ترک عبادت سے گاہے ملال نہ ہوا۔ محکو سخت متعجب ہے

خدا اپنے مقدس کلام میں ارشاد فرماتا ہے کہ ما خلقت الجن والانس إلا ليعبدون یعنی جنمیں پیدا کیا میں نے جنوں اور انسانوں کو مگر برائے عبادت اور شکر نہیں کہ حکم کان من الجن ابليس ملعون جنس اجنہ سے تھا اندر نیز صورت مولف صاحب کیونکر یہ کہنے کا حق رکھتے ہیں کہ شیطان نے یہ ہوائے لم یکن میں اللہ میں کبھی پہلے سجدہ کیا تھا۔ بہ پاس خلفاء ایسی سخن تراشی فرماتے ہیں جس سے خواہ مخواہ اون کی حق پوشی و ناحق کوشی کا یقین کرنا پڑتا ہے۔ میں انشاء اللہ بخاری و مسلم شریف سے ایسی احادیث دکھلاؤں گا جن سے بلا تکلف سمجھ لیا جائے گا کہ مولف کا یہ دعویٰ کہ لفظ (لم) سے عام نفی مستحب ہوتی ہے سراسر باطل ہے۔ بخاری شریف میں لکھا ہے بغضبت فاطمہ بنت رسول اللہ و ہجرت ابا بکر فلم تنزل مہاجرتمہ حتیٰ توفیت عائشہ بعد رسول اللہ ستہ اشہرا۔ یعنی غصہ جو میں فاطمہ ابو بکر پر اور اسے جہادتی اختیار کی اور نہ زائل ہوئی جدائی اون کی ابو بکر سے یہاں تک کہ وفات پائی اور زندہ رہیں بعد نبی چہہ مہینے۔ لفظ مہاجرتمہ مندرجہ بخاری سے اچکھ یہ مراد ہے کہ سیدہ نے ابو بکر کے ملنا جلنا بعد مقدمہ فاک ترک کر دیا۔ چونکہ حدیث میں لفظ (لم) آیا ہے۔ غالباً مولف صاحب اور اون کے ہم مذہب یہہ ہی سمجھیں گے کہ (الم) سے عام نفی پائی جاتی ہے یعنی یہہ کبھی اور کسی وقت سیدہ اور ابو بکر میں اتکا و نہیں ہوا قضیہ فدک کے قبل و نیز بعد میں گا ہے با ہم ربط و ضبط نہ ہوا تھا بہ مقام دیگر بخاری موصوف میں ہے فوجک فاطمہ علی ابی بکر فی ذالک فہجرتہ فلم تکلمہ حتیٰ توفیت

و عاشت بعد النبی ستہ اشہر۔ یہ حدیث بھی ہم معنی حدیث بالاسے اور لفظ (لم) ہی موجود ہے نہ معلوم اس جگہ مولف صاحب کیا معنی تجویز فرمائیں گے مسلم شریف میں بھی۔ لہ متکلمہ حقے مانت۔ درج ہے۔ مولوی خلیل احمد صاحب انبیشوی ضلع سوہارنپور میں ہدایات الرشیدین (حبکو المہنت نے نونہ عجائب قدرت خداوندی کا خطاب دیا ہے۔ (دیکھو اشتہار مولوی محمد قاسم صاحب الہ آبادی جس کی سرخی یہ ہے کہ سوال اجماع علماء شیعہ) لکھا ہے کہ لفظ (لم) عام کلام کی نفی نہیں کرتا۔ بلکہ مطلب یہ ہے کہ تیدہ نے خاص معاملہ فدک میں فوط نامت و جمالت سے گفتگو نہ کی دیگر امور میں گفت و شنود ہوتی رہی بلکہ صاحب ہدایا الرشید نے شیعہ کی کتاب علل الشرائع سے ثبوت پیش کیا ہے کہ سوائے امر فدک تیدہ و حضرت ابو بکر میں سلسلہ کلام جاری تھا اسکا جواب حقیر نے رسالہ تقریر تیدہ مولفہ خود میں عجیب بر لطف دیا ہے بہر حال مولف صاحب ہر جگہ (لم) کو عام تجویز فرماتے ہیں۔ مگر مولف ہدایات الرشید و امام سلم و نجاشی نے جو او خاص کیا ہے دیدہ بایداون کے حق میں بیاواش مخالفت کیا۔ ارشاد فرمایا میں۔ مولف صاحب کو یقین فرمانا چاہئے کہ بہ حکم ہر سخن موقع و ہر لفظ کا فاروقہ بین لفظ (لم) سے عام نفی ہو جاتی ہے اور کسی جگہ خاصہ حدیث کا مستدرک مولف صاحب میں اِنَّ الْاَنْبِيَاءَ لَمْ يُوْرَثُوْا مِنْ رٰهْبًا وَّلَا مِنْ رٰهْبًا وَّلَا جُوْرًا وَّلَا مَوْلًا ہے اس جگہ لفظ (لم) سے یہی مطلب صریحاً پیدا ہوتا، کہ امت محمدی میں جو علماء حق ہیں وہ وارث نبی ہیں۔ مگر ایسے وارث نہیں

جیسے ہر مویش کے ذرا ہوتے ہیں۔ بلکہ وہ وارث علم نبی ہیں جس کے ترویج و اشاعت
 احکام دین کرین نا ایسے وارث کہ تہر کہ مویش سے درہم و دینار پاتین جناب مولانا و
 مقتدا نا الیہ علامہ حسین صاحب کتوی ادام اللہ وجودہ نے جو مختصر جواب حوالہ ظلم فرمایا
 وہ ایسا جامع ہے کہ جس کے مقابلہ میں ظلم اور کھانا کا ارتقا نہیں مولانا نے مقدمہ الوصیت
 نے جو جواب تحریر فرمایا ہے کہ حدیث درہم و دینار و معاملہ سیدہ سے کوئی علاقہ نہیں
 یہ ہے جو اب سلطان العلماء اعلیٰ اللہ مقامہ نے حاشیہ عالم پر لکھا ہے۔ دیکھو
 تشیید الملاحظین جواب باب دوم تحفہ میں بہ تمام بحث و اثر صفحہ (۲۰۷)۔

بحث متعلق بلفظ انما

حدیث کافی میں جو یہ الفاظ وارد ہوئے ہیں وانما اور ثواحدیت مرا جادینہ
 اسکی نسبت جناب مخاطب صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ لفظ و انما (حصہ) خیار
 خدا فرمایا ہے انما اللہ اللہ واحد۔ جزا میں نسبت کہ التذالہ واحد ہے اولیٰ کے
 ذہن زرین میں یہ امر مرکز و جانگزیں ہو گیا ہے کہ ترکہ انبیاء کا انحصار محض اہل بیت
 ہو چکا ہے سوائے علم و حدیث کے اور کیا کوئی ترکہ و ورثہ نہیں ہے میں انفسوں
 کرنا ہوں کہ مخاطب صاحب نے (انما) کو یہ معنی حصر جو زیر کرتے وقت شامعیہ کی
 روح سے ہی شہرہ کی حضرات الطہنت کی یہ کیفیت ہے جبکہ کوئی لفظ مفید مطلب
 ہوتا ہے اس کے معنی بدل کر کہیہ اور رنگ بگڑ جاتے ہیں اور حسوفت وہی لفظ حضرت
 رسان ہوتا ہے دوسرا پلو بیل لیتے ہیں۔ جناب امیر علیہ السلام نے جو روح میں
 انگستری تصدق کی تھی اس کے بارہ میں خدا نے یہ آیت شریف نازل فرمائی ہے۔
 انما ولیکم اللہ ورسولہ الی اخرہ شیعہ کہتے ہیں کہ (انما) انحصار و طاہت و طاہت

کراہے یعنی متولی امر خدا و رسول بجز اسکے اور کوئی نہیں جسے رکوع میں انگشتری دی اور
وہ شخص باتفاق امت جناب امیر علیہ السلام میں۔ پس آپ ہی آنحضرت کے خلیفہ بلائے
ابیر جناب شاہ صاحب کو ایسا غصہ آیا کہ وہ غیظ و غضب و جوش حسد و عداوت خانہ ان
نبوت سے صاف انکار کر دیا کہ شیعوں (انما) کو حصر تجوز کرنے میں برسر غلطی ہیں۔
انحصار ولایت حضرت امیر کی ذات پر منحصر نہیں دیگر بزرگوار ہی متولی امیر اسلام میں
دیکھتے مخاطب صاحب انما کو حصر کہنے میں سچے ہیں یا عبدالغیر صاحب اس کے خلاف بیان
کرنے میں۔ اگر جناب مخاطب یہ مخالفت شاہ صاحب (انما) کو حصر بیان کرتے ہیں تو
اونکو تلاش کی خلافت سے استعفاء لازم آگیا۔ کیونکہ شاہ صاحب نے اسی خوف
انکار حصر کیا ہے حضرت مخاطب بالیقین مجاہدین کہ ہم ہی (انما) کو حصر جانتے ہیں۔
اور حدیث مودودہ بالا میں (انما) نہایت صحیح و جاوید حسب موقع و وقت ہوا ہے اور محکم
حصر سے یہ بھی مراد ہے کہ بجز علم و احادیث علماء اور کسی چیز کے از تنہا و رسم و دنیا
وارث انبیاء نہیں ہو سکتے نہ یہ کہ اون کی وارث میں باجرا و احکام ارث ممنوع
ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ رسالہ ہذا کو معائنہ کر کے مسترزلزل ہدایت پائیں گے
اور شیعہ مدارج یقین میں انشاء اللہ ترقی حاصل کریں گے اور مخاطب فوط
نماست پوند میں ہو جاویں گے۔ والسلام من التبع الہدی۔

—————

الحمد للہ کہ رسالہ نبوت وراثت انبیاء بتاریخ ۲۸-۱۰-۱۹۰۶ گت ۱۹۰۶
مطبع ریاض فیض گینہ میں باہتمام خواجہ بشیر حسین کے مطبع کر شائع ہوا۔

نمبر	نام کتاب	نمبر	نام کتاب
۱	بشارت نامہ - یعنی وصیت نامہ	۱	نقشہ معرکہ کربلا - معہ نام سرداران
۲	رسول مقبول قیمت		دفعہ اول نوحہ زید بن علیہ ہر سردار -
۳	میزان فارسی - جس میں فارسی کی		تعویذ ام الصبیان
	تعریف و ترتیب بطریق میزان العرف		تعویذ دعا گنج العرش
۴	عزلی ہے قیمت		دعا طاعون کلان
	انشاء گلدرتہ روعات انشا پرانی		ایضا - خورد -
۵	میں مفید کتاب ہے قیمت		رسالہ ماس پرکاش محضہ سید
۶	انشاء دلکشا - پارہ جزی خوش خط جلی قلم	۳	ابیر کاظم صاحب رئیس نکتہ درر و آہ قیمت
۷	دستور الصبیان -	۴	پچھی کے تکتے بوٹی - ایضا
۸	صفوۃ المصادور - دو جزی خوش خط		نیوگنامہ - درر و آہ
۹	جلی تسلیم قیمت		ایضا حصہ دوم درر و آہ
۱۰	قادر نامہ		ناول شعلہ نہبان - درر و آہ
۱۱	تشریح الحروف -		عفت و عصمت دو ہشرگان ایک
۱۲	قاعدہ بغدادی		اخلاقی ناول جس میں مردوں کے
۱۳	حکایات لطیف		عیوب بُری خوبی سے دیکھائے
۱۴	قصہ شاہ روم		گئے ہیں -
۱۵	کریمیا -		ناول قیصر و حسیدہ - ایک و پچپ
۱۶	خالق باری -		دو گلزار ناول -

ردیف	نام کتاب	ردیف	نام کتاب
	تفصیح الکاظمین مصنفه سید امیر کاظم		لرگون کا کبیل
۴	رقبہ نگینہ در مناظرہ - قیمت		شکایت نامہ
۴	تردید الکاظمین - ایضاً		کنواری نامہ
	طاعون کا حکمی علاج		کنوارہ نامہ
مفت	رسالہ غسل و وضو		پہاڑہ اردو
	بارہ ماسہ جہنا جو اہر اردو		پہاڑہ ناگری
	بھگتی پر دیب کا ناگری		اچھریپ
	تلمیحیں مرقع کر بلا مصنفہ سید زین العابدین		بال او پیش
۴	صاحب رقبہ نگینہ		پارہ عم
	سچا عقیدہ - مصنفہ جناب معلوی		پارہ الم
	کراست حسین صاحب برسر الہ آباد		عمہ نامہ
۲	تاریخ جناب سیدہ - مصنفہ ایضاً		دعائے جمیلہ
	کائنات عدالت		ما مقیمان
	جملہ کائنات عدالت و سید بی غیر		محمود نامہ
	مطبوعہ ہدایہ میں موجود ہیں		قصہ سیاہ پوس
			شہسوی تہانہ عاشق بہون

المشہر خواجہ بشیر حسین مالک مطبع ریاض فضیل ننگینہ